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1M et és po litika
Soha tőzsdeeseményt 

olyan érdeklődéssel nem
politikus
tekinthe-

tett. mint most azt a hosszt, ame­
lyik 1 oincaié választási győzelmét 
követte s követi még mindig a pá­
risi tőzsdén. Ebben a /íossz-ban a 
francia gazdasági élet a politikai 
eiet állásfoglalását igazolta. A poli­
tikai életet láthatóan nem azok ve­
zetik, akik irányítják a gazdasági 
kiizdelein harcmozdu'atait. de kö­
zösek a —vezérkari térképek. A po­
litikusok sokszor gazdasági érdekek 
harcosai s a gazdasági élet manő­
verei nem ritkán politikai törekvése­
ket lepleznek.

A szociológia az élet jelenségeit 
dobja a vizsgálódás lombikiába s 
'elmélet főzetét tálalja fel. A párisi 
tőzsde viharossá élénkült forgalma, 
az a stimuláns bizakodás, amivel 
a gazdasági élet leszámítolja a Poin­
caré kormány választási győzelmét, 
az az együttérzés, amivel a gazda­
sági élet tényezői fokozzák és éb- 
rentartják az árakat felhajtó biza­
kodást világosan mutatja a töme­
gek érdeklődésének megváltozott 
tárgyát és megváltozott irányát. 
Elég volt a színek küzdelméből, elég 
volt a piros-fehér harcból, elég volt 
már a világnézietek szembenállása. 
A baloldali blokkot négy évvel ez­
előtt a baloldali politika határtalan 
népszerűsége segítette a választási 
gyŐze'emhez. Akkor mindenki úgy 
érezte, hogy a reakció tu’élte ma­
gát, korszerűtlenné vált. anakroniz­
mus lett »sziirke elmélete az élet 
íermőfá.ia_ me’lett.* Alá már elmo­
sódtak Franciaországban a válasz­
tóvonalak. Nem a baloldal küzdött a 
jobboldallal, nem a haladás birkó­
zott a konzervativizmussal, nem vi­
lágnézetek. társada'mi felfogások, 
piros és fehér rózsák, protestánsok 
és katholikusok mérték össze ere­
jüket. A gazdasági konszolidáció 
győzött a választási küzdelemben.

C'emenceau győzhetett és győz­
hetett Lloyd George a győzelem at­
moszféráiéban. Akinek igazat adtak 
a fegyverek a harcmezén, annak 
igaza lehetett a politika frontján is. 
A harctéri győzelmet azonban ma 
már nem foghatják hx? politikusok 
győzelmi kocsijuk elé. A harctéri 
győzelem már netn kortes-eszkpz. 
A francia baloldal gvöze’me virág- 
raszóló tiltakozás volt a háborús at­
moszféra belpolitikai pilótái elicit. A 
francia baloldal győzött, mert békét 
hirdetett a harc folytatóinak politi­
kai programja és gazdasági koncep­
ciója ellenében. A győzelem haszon- 
élvezőivel szemben a francia bal­
oldal győzelme adta vissza a béke 
politikájának s a béke követelésének 
politikai, társadalmi és morális ér-

Ennek a választásnak sikere s a 
választást követő gazdasági jelen­
ségek azt bizonyítják, hogy ma már 
nem a marne-i és nem a verduni 
gvőzc’mck legerőteljesebb ténye­
zői a francia nén ítéletének s a fran­
cia nép nem a politika jelszavai s a 
világnézletck invokációi után vá­
lasztja meg küzdelmének célját, he­
lyét és szövetségeseit. Az a győ­
zelem, amit Poincaré a frank front­
ján aratott elevenebben és hatéko­
nyabban irányítja a francia nép meg­
győződését és cselekvését, mint a 
világháború legdj£sősé£űs£hb emlé­

ke. A francia nép gazdasági békét 
akar. jó pénzt és vagyoni .biztonsá­
got s azért adta a győzelmet Poin- 
carcnak s azért reagált a választási 
győzelemre tőzsdei /msz-szal, mert 
Poincaré állította meg zuhanásában 
a francia frankot s az ö politikája 
vetette meg a biztos alapot a 
gazdasági élet megingott épülete 
alatt.

Ezek a jelenségek koronatanúk 
amellett, hogy Európa népe bele- 
csömörlött már a világnézleti kü­
lönbségek fantasztikus méretű la­
tolgatásába, Beleíásuit már abba, 
hogy a hely, az irány s naptája sze-

A b író k ró l szó ló  tö rv é n y ja v a s la t

P rib ic sev irs  k ije len te tte  a  v itában , hogy az e llenzék  a l­
k a lm as id ő p o n tb an  passzív  rez isz teac '.ába  lép
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Beogradból jelentik: A parlamenti bi­

zottságok munkája, úgy a törvényhozó, 
mint a pénzügyi bizottságé kedden nagy 
élénkséget vitt a p Hitikai életbe. A két 
bizottság ülésén kívül nem vo.t neve­
zetesebb politikai esemény.

Az érdeklődés középpontjában még 
mindig a radikális párt belső harca áll, 
amelyben minden jel szeiint a békiilé- 
kenyebb álláspont kerekedik felül. Az 
elégedetlenek akciója most már teljesen 
cllanyhult. Politikai körökben azt beszé­
lik, hogy ennek a békiilckenyebb han­
gulatnak ára is van és hogy

küszöbön ?,!1 a kormány rekonstruk­
ciója, amonr.j lfc?n a Pasics-csoport 
néhány exp n ' t t-g.'a belépne a 

kormán> ba.
.4 kormányhoz közeledő körökben cá­
folják ezt a hirt, amely azonban ennek 
ellenére is tartja magát.

Vukiescvlcs miniszterelnök kedden 
Topolára készült, hogy referáljon Őfel­
ségének a politikai helyzetről. A minisz­
terelnök utazása azonban e’maradt és 
Vukicsevics előreláthatólag csak szer­
dán utazik őfelségéhez. A miniszterel­
nök délelőtt hosszabb látogatást tett 
Jankovics Dragutin udvari miniszternél.

Davidovics Ljuba kedden délben meg­
látogatta Murinkávics Voját, akivel hosz- 
szabb ideig tanácskozott. A külügymi­
nisztériumban délelőtt fogadták a beo- 
gradi kereskedelmi és gyáripari kama­
ra diáikéit, akikkel bizonyos kereske­
delmi szerződések ügyében konferáltak.

A törvényhozó hízottá" 
ülése

A törvényhozó bizottság dr. Hohnyec 
Josip alelnök elnöklete alatt ülést tartott, 
amelyen megkezdték a birákról szóló 
törvényjavaslat tárgyalását és azt álta­
lánosságban el is fogadták. A gyűlésen 
résztvett Vujicsics Milorád igazságügy­
miniszter, valamint Nesztorovies Gyoka 
scmmitőszékl biró, mint a kormány bi­
zalmi embere.

Vujicsics Milorád igazságügyminisztei 
rámutatott arra, hogy hat különféle jog­
terület van az országban, ami az igaz­
ságszolgáltatás munkáját igen megnehe­
zíti. A bírói törvény azt célozza, hogy 
a birákra és az igazságügyi tisztvise­
lőkre vonatkozólag egységes előirányza­

rint Ítélkezzen a törekvések hasz­
nossága és termékenysége felett. 
Végiére is egy uarab kenyér a bal­
oldalon is csak annyi éhséget tud 
csillapítani, mint amennyit a jobb­
oldalon elégít ki. Az iparosnak meg- 
rendeés kell. a kereskedőnek fo­
gyasztás, a gazdának eső és nap­
fény. az orvosnak fizetni tudó be­
teg. az ügyvédnek dolgozni érdemes 
munka, a mérnöknek üres telek és 
megmozdítható pénz. Élni akar min­
denki, kenvér után loiiol mindenki, 
mindenki munkáját, iparát, üzletét 
féiti, — kinek van annvi energiája, 
kedve, lelkessége, kiben hagy a la ­

tok legyenek az ország egész terüle­
tén. A törvényjavaslat szoros összefüg­
gésben ál! a többi igazságszolgáltatási 
törvényiavasíattal. Ezután a törvényja­
vaslat után eiíész sor más bírósági tör­
vényjavaslat is a pa; lament elé kerül, 
mint például a polgári perrendtartás, a 
büntető törvény, bűnvádi perrendtartás, 
váltótörvény, csekktörv ény, ügyvédi tör­
ve ly. Mindezek a javaslatok már a par­
lament előtt fekszenek. Alás törvények 
is kidolgozás alatt vannak, köztük a 
m igánjogi kódex. Maga a bírói törvény 
elsősorban azt a kérdést tárgyalja, hogy 
milyen feltételek mellett lehet bírói ál­
lást elnyerni. Első feltétel a jogvégzett­
ség. a másik a bírói vizsga letétele, 
ami előzetes bírói gyakorlatot feltéte­
lez. A többi kérdés, amit a törvény ren­
dez, a Lilák állandósága, függetlensége 
és fizetése. Az állandóságot és a füg­
getlenséget már az alkotmány is garan-

I tálja. Ezt kiegészíti a bírák anyagi füg- 
1 getlenségc. A ja' aslat a bírák fizetését 
alaposan megjavítja. Az igazságügymi- 
nisztérímn .ezen a téren tovább menne, 
ha meg volnának a pénzügyi lehetősé­
gek. Rendezi a törvény a bírák felelős­
ségének kérdését is. kegyelmi ügyekben 
a semmiteszék előtt felel a biró, hiva­
tása közben elkövetett bűncselekménye 
tekintetében az á'tulános büntető tör­
vénykönyv intézkedik. Ami a bírák dc- 
politizáiását illet', a javaslat a teljes 
depoiitizáiását cciozza. Az igazságügy- 
miniszter azt hiszi, hogy az alkotmány 
72. szakaszára való tekintettel ez nehéz­
ségekbe ütközik.

Szóharc az igazságiigynii- 
niszter és Pribicsevics kö­
zött

Pribicsevics Szvctozár: Miért? 
Vujicsics Milorád: 'Erről majd akkor

beszélünk, ha ehhez a szakaszhoz érünk. 
Pribicsevics; Gratulálok ehhez a nyi­

latkozathoz.
Drljcvlcs Szekula: Hogy a bíróságo­

kat ném lehet depolifl/álni!
Vujesics Milorád: Itt a birákról van 

szó.
Pribicsevics; Hát mik a bíróságok, 

ha nem a birák?
Vujicsics: En a birákról beszélek. 
K/nJcvics Juraj: Hát begy iogják a

nyi erőt és érdeklődést az é'*t meg­
nehezedett küzdelme a mindennap 
megsulyosodott gondja. megolda- 
lan problémája, hogy törődni tud­
junk felebarátunk világné it vő, 
job; oldali, vagy balodali hant, L..á- 
gával.

A párisi tőzsde hossza arra mu­
tat. hogy az emberiség nagy '.őrző­
jén a viíngnézlet papirosai elvi f ő t ­
ték hitelüket. A gcndolat-inílú.ió és 
világnézlet-tultermelés ideje lej irt 
A francia nén is vitrinbe tette vi’ág- 
ncz'.etét s azt követte, akitől a pé z- 
nck. munkának és kenyérnek na­
gyobb biztonságát várja.

rendörtisztviselöket depolitizálnl, ha a 
bírókat nein tudják?

Drljevics: Arra nem is gondolnak, - ez 
pedig lehetetlen.

Vujicsics Milorád: Nem viccekről van 
itt szó. Majd meg fogom mondani, hogy 
mit gondolok.

lJrtbicscvics: Természetes, az igazság- 
ég jminiszter rendörember.

Vujicsics Milorád: Kérem Pribicsevics 
ur, hagyjon már föl egyszer az ilyen 
megjegyzésekkel.

Pribicsevics: Nem tehetek róla, ha így 
v an.

Vujicsics: Kern tudom, mért mond la 
nekem, hogy rendőr vagyok? Ha foglal­
kozásomról van szó. arról, hogy hiva­
talnok voltam, nyíltan megmondom, 
hogy erre büszke vagyok. Mint rendör- 
tisztviselö megismerkedhettem népem lei­
kével és ezért nem sajnálom, hogy rend- 
órtisztvisclő voltam.

Pribicsevics: Büszkélkedjék vele
-'mennyire csak akar, csak nem kellett 
volna, hogy mint rendörember beüljön 
nz igazságügyminiszteri székbe.

Vujicsics: Nem szeretném, Pribicse- 
vies ur, ezeket a szemeli i dolgokat itt 
tárgyalni.

Pribicsevics: Ezek nem személyi dob 
gok.

Vujicsics Milorád: De igen, személyi 
dolgok.

Pribicsevics: Franciaországban és Né­
metországban sohasem juthat egy rend- 
crtisztviselö igazságügyminiszteri ál-

u •
Vujicsics: MHycn alapon lehetett ön. 

mint tanár, belügyminiszter?
Pribicsevics: Davidovics is volt rend 

őrminiszter. Ez lehet, de rendőr nem ie 
het igazságiigyminiszter.

Vujicsics: Maid ha önnek meglesz eh­
hez a hatalma, akkor ne vegyen rendőr 
i mhert igazságügyminiszternek.

Az igazságügyininiszter végül kérte a 
törvényjavaslat elfogadását.

Lázlcs Voja földinivespárti bírálta a 
törvényjavaslatot.

Zserjav Gregor független demokrata 
'zeniére vetette az igazságügyminiszter• 
nek. hogy sürgeti ezt a Javaslatot. A 
kormány a birák fizetésrendézése tekin­
tetében furcsa szerepet játszott és csak 
az ellenzék nyomására egyezett bele t»
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fizetésrendezésbe. A bírói fizetések kér­
dését szerinte nem rendezi igazságosan 
a törvény. A 68. szakasz szerint a jövő 
év április 1-töl kezdve az egész bírói 
személyzet a miniszter rendelkezésére 
lesz bocsájtva. 1700 biró kerül igy a mi­
niszter rendelkezésére, amit nem volna 
szabad megengedni. Ez nagy veszéllyel 
jár és különösen a prékólakat érinti sú­
lyosan.

Pribicsevics beszéde
Prlbtcscvics Szvetozá'r beszélt ezután 

cs beszéde elején fontos politikai kije­
lentéseket tett.

En — mondotta — a múlt év de­
cemberében a parlamentben deklarációt 
olvastam föl, amely hangsúlyozta, hogy 
ideiglenesnek tekintjük a parlamentben 
való jelenlétünket. Éppen ezért abból, 
-i’ogy résztveszünk a munkában, ne von­
ják le azt a következtetést, hogy meg­
változtattuk álláspontunkat. Mi tisztában 
vagyunk azzal, hogy a népért és az or­
szágért itt semmit sem tehetünk és mi 
a parlamentet és a bizottságokat csak 
■szószéknek használjak, hogy a népnek 
beszelhessünk. Nz, utóbbi időben semmi 
sem történt, ami minket áiláspuntunk 
megváltoztatására késztetne és amit a 
deklarációban említettünk, azt akkor 
fogjuk megtenni, amikor a pillanatot arra 
a legalkalmasabbnak találjuk. <

— A kormány részéröl az ellenzéket 
a* szabotázs vádja éri. Ezzel szemben 
■hangsúlyozom, hogy az ellenzék soha 
ügyetlen sürgősségi javaslatot sem ter­
jesztett be, ha fontos dolgok voltak napi­
renden. De ha olyan apróságok vannak 
;napirendeu, mint a szerbiai községek 
Jhatármegállapitása, akkor. engedjék 
meg, az ellenzék nem szabotálja a tör­
vényhozó munkát, különösen nem akkor, 
.ha a javaslataival a nép nagy szenvedé­
seit és bajait tárja fel. Nem az ellenzék 
a hibás abban, hogy a kormány semmi 
fontos dolgot nem hoz a parlament ólé.

Pribicsevics ezután a tisztviselők pár­
toskodásáról beszélt.

— A miniszter — mondotta — bele­
egyezik abba, hogy bírákat ne ő nevez­
zen ki, de abba nem egyezik bele, hogy 
'a semmitőszék elnökét ne ő nevezze ki. 
A szerb királyság törvényhozása is biz­
tosította, hogy a semmitőszék elnökét a 
semmitőszék és az államtanács javasla­
tára nevezzék ki. Az igazságügyminisz­
ter degradál bennünket arra a fokra, 
amelyen Magyarország, vagy valame­
lyik más hasonló Balkán-állam van. Mi 
nem akarunk ilyen kiegyenlítést ezekkel 
a Balkán-államokkal, hanem az európai 
demokráciákkal akarunk egyenlőek lenni, 
ahogyan ezt Davidovics Ljuba is gyak­
ran hangsulyozzta.

Dukanac Szlávkó: Hagyja békében 
Ljuba bácsit.

Pribicsevics: Miért? ö  nem őfelsége 
a király, hogy nem beszélhetünk róla. ö  
pártvezér, aki felelős a politikájáért és 
nekem jogom van nyilatkozni róla min­
dig és mindenütt. Beszéltem én már na­
gyobb emberekről is. amikor arra volt 
szükség. Nem mondtam Davidovicsra 
semmi sértőt. Ha politikai nyugdíjba 
akarják őt küldeni, akkor mondják meg, 
maid nem beszélünk róla többet.

Vajiesies Mi,órád igazságügypiinísztcr 
azonnal válaszolt Pribicsevicsnck:

— A semmitöszéki elnök kinevezése 
tekintetében az igazságügyminiszter keze 
meg van kötve, miután csak a semmitö- 
széki bírák közül nevezheti ki az elnököt, 
a bírákat viszont választják.

2 . o ldal

Ez a kijelentés az ellenzék soraiban 
nagy elégedetlenséget keltett. Különösen 
Pribicsevics és Drljcvics Szckula szóltak 
közbe hevesen. Azt kiáltották, hogy ez­
zel az összes semmitöszéki bírák függő 
viszonyba kerülnek az ignzságiigyininisz- 
terrel, amire azért volt szükség, hogy 
politikai perekben nyomást gyakorolhas­
sanak a scmmitöszékre.

Krnjevies Juraj Radics-párti szintén 
kifogásolta, bogy a semmitőszék elnökét 
az, igazságügyminiszter nevezi ki. Azt 
állította, hogy ez kizárólag azért tör­
tént, hogy a semmitöszéki elnök min­
dig szerbiai legyen.

Vajiesies igazságiigyminiszter erélye­
sen tiltakozott ez ellen a beállítás ellen.

Jovanovies Vásza radikális kifogásol­
ta, hogy az ügyvédek számára megne­
hezítették a bírói állás elnyerését.

Drljevics Szoknia Radics-párti töb­
bek között felemlítette, mint a pártos- 
kodás példáját, hogy amikor Kumanudi 
fiz gyesük  pllenzék nevében beterjesz­

tette indítványát a korrupció ellen és 
azt kellett volna tárgyalni a parlament­
ben, a beogradi törvényszék elnöke, aki 
jóban volt Makszimovics akkori bel­
ügyminiszterrel, tárgyalásra tűzte ki a 
Pasics Ráda elleni sajtópert, hogy igy 
ártsanak Pasics tekintélyének.

A radikálisok és demokraták közül 
többen védelmükbe vették a beogradi 
törvényszék akkori elnökét. Különösen 
Sernaja Demajo védte meg a törvény- 
széki elnököt.

Vujicsics igazságügyminiszter végül 
válaszolt a felszólalásokra és hangoz­
tatja, hogy a javaslat semmiképen sem 
érinti a bírák függetlenségét azzal az in 
tézkedésscl, hogy a semmitőszék elnöké* 
az igazságügyminiszter nevezi ki.

Drljevics: Tegyék be a törvénybe, 
hogy semmitőszék elnök csak szerbiai 
lehet. Hiszen úgyis ezt akarják.

Pribicsevics: Azt akarják, hogy úgy 
legyen, mint Romániában. Polgárháború! 
akarnak kihívni. Ezt nyíltan megmon­
dom!

Vajiesies: Visszautasítom n kormány 
nevében! Mi ezt nem akarjuk.

Pribicsevics: De igenis ezt akarják
Ez meg fogja magát bosszulni.

Végül a bizottság tizenhárom szava­
zattal tíz ellenében elfogadja a javas­
latot.

A pénzügyi bizottság ülése
A pénzügyi bizottság kedden délután 

elfogadta a kataszteri rendeletet, majd 
különböző hiteleket szavaztak meg a hét 
százalékos dollárkölcsönböl.

Ezután a mitrovicai, maribori és zeni- 
cai fegyintézeteknek azt a kérelmet tár­
gyalták, hogy feleslegeiket saját cél­
jaikra használhassák fel.

Popovics Szvetiszláv Pribicsevics- 
párti ezzel kapcsolatban felháborodva 
mutatott rá arra, bogy a költségvetés­
ben a prekói fegyintézetek számára 
megszavazott hiteleket szerbiai fegyhá-

Hermann Vendel ném et balkán-tudós és 
Kazacov bolgár szociáldem okrata vezér  

vitája a m acedón-kérdésről
A második internacionálé Bécsbsn konferenciát hív össze, 

amely megvitatja a macedón-kérdést
Beogradból jelentik: A macedón szer­

vezetek már évek óta próbálkoznak az­
zal, hogy képviselőiket bejuttassák a 
kisebbségek nemzetközi szövetségébe. 
Ezek a kísérletek azonban mindezideig 
eredménytelenek maradtak, mert a ki­
sebbségek szövetsége arra az álláspont­
ra helyezkedett, hogy

macedón nemzetiség nincs
és sem a történelemben, sem a néprajzi 
ismeretek terén a macedón-fogalom nem 
fordul elő. A macedón-kérdésről a na­
pokban Bécsben érdekes vitát rendez a 
szociáldemokraták második internacio- 
nálója. Erre a vitára meghívták a ma­
cedón-mozgalom ismert szellemi veze­
tőit, akiknek be kell bizonyítani, hogy 
a macedónok valóban önálló nemzeti­
ség-e, vagy csupán

a bolgár hivatalos történelemtudo­
mány cs politika kö'csönöz nekik 

népfajjcllegect.
A vita ötletét a berlini szociáldemokrata 
lap, a Vorwűrfs vetette föl. A lap ha­
sábjain erről a kérdésről nagy vita in­
dult meg és ebben a vitában resztvettek

Herrmann Vendel, oz ismert német 
szociológus, a délszláv viszonyok 
k’tiinö ismerőié és Kasacov, a bol­
gár szociá’deinokrrta párt vezére.

A német szociáldemokrata párt az egész, 
macedón kérdést egy pártmikiviili bi­
zottság elé akaria vinni, amely bizott­
ságban Jugoszlávia képviselőién kívül 
fiörögnrszág és Pulgária képviselői is 
helyet kannak. A konferenciát Bécsbcn 
május 13-ikán tartják meg: a tanukat a 
jugoszláv, a bolgár és a görög szociál­
demokrata párt kiküldöttei fogják meg­
nevezni. akiket a konferencia első nap­
jain ki fogpak hallgatni. A második na­
pon a három ország szociáldemokrata 
kiküldöttei fognak erről a kérdésről a 
szociáldemokrata pártok kiküldöttei előtt 
nyilatkozni. A vitában részt fog venni 
Herrmann Wendel és termeszeteken Ka-1

zak vették igénybe. Emiatt a prékói 
fegyházaknak fel kellett használniok ősz-
szes saját alapjaikat.

— Ez kulturbotrány — mondta Popo­
vics — és szégyene az államnak, amely 
kifossza a prékói fegyházakat. A fc- 
gycncektől lop az állam. Nem elég, hogy 
nii több adót fizetünk, még a prékói fegy- 
házaknak kell eltartani a szerbiai fegy- 
liázakat is.

Vujicsics igazságügyminiszter kijelen­
tette, hogy nein ismeri ezt az ügyet és 
utána fog nézni.

A minisztériumok végre­
hajtják a zagrebi kon.e- 
rencia határozatait

A zagrebi gazdasági konferencia ered- 
ményeképen több miniszter már keresz­
tül is vitte a zagrebi konferencia hatá­
rozatait.

A fölámivelésiigyi miniszter egész sor 
rendeletét adott ki. A minisztérium a 
főispánok hatáskörébe utalta az állami 
mintagazdaságok fölötti ellenőrzést, fel­
ügyeletet a mezőgazdaság minden ága 
fölött és a batármenti állomásokon az 
állatok bovagonirozása fölötti ellenőr­
zést.

A kereskedelemügyi miniszter a likvi­
dálás alatt álló zagrebi és szarajevói 
osztályok főnökeinek hatáskörét jelen­
tékenyen .kibővítette.

A közlekedésügyi miniszter elrendelte, 
hogy a tartományi vasutigazgatóságok 
székhelyén tanácsadó szervezetek léte­
süljenek a transzport és tarifáiis kér­
dések tárgyalására. A vasutigazgatók 
jogot kapnak, hogy saját hatáskörükben 
jóváhagyhatnak anyagbeszerzési árlej­
téseket 300.000 dinár erejéig.

A szociálpolitikai minisztérium már 
elkészítette az idegen állampolgárságú 
munkások alkalmaztatásáról szóló ren­
deletet, amelyet véleményezés végett 
megküldték a gazdasági szervezetek­
nek.

zacov is, aki a bolgár álláspontot fogja 
védelmezni. Wendel véleménye szerint 
van macedón kérdés, mert egy bizonyos 
néptömeg elégedetlen a helyzetével és 
épen ezért ezzel a kérdéssel foglalkozni 
kell. De Wendel energikusan

tiltakozik az ellen, mintha a mace­
dón kérdésnek valamilyen külön 

nemzeti karaktere volna.
Wendel szerint nem lehet a macedón 
kérdést a dél-tiroli németek helyzetével 
összehasonlítani, mert ott tényleg arról 
van szó, hogy idegen uralom elnyomja 
az Olaszországba szakadt német nem­
zeti kisebbséget. Wendel álláspontja az, 
bogy a Jugoszláviában élő macedónok 
nyelve annyira bolgár, amennyire szerb 
és ebben a kérdésben nem lehet igazsá­
got tenni. Wendel azonkívül még azt is 
csodálatosnak tartja, hogy ha már a 
macedónok szabadságért küzdenek, mi­
ért fordulnak segítségért a fasiszta Ká­
bához, amely Olaszország népeinek nem 
ad semmiféle szabadságot sem és az 
idegen alkunkkal szemben is a legtürcl- 
mctlcncbb álláspontra helyezkedik.

Kazacov megkísérelte a német sajtó- 
ben Wendel állításait megcáfolni. Pribi­
csevics Szvctozárnak a parlamentben el­
mondott beszédére hivatkozott. amely­
ben Pribicsevics a macedón kérdéssel 
foglalkozott és a délszerhiai közigazga­
tási állapotokat tette szóvá. Kazacov 
szerint a hollandus is német, egy és 
ugyanazon nyclvcsaládnak a tagja és 
mégsem érzi magát a két nemzet ro­
kon nemzetiségnek. Kazacov szerint igv 
áll ez a szerbekkel és a macedónokkal 
is: a macedónok szerinte a nemzeti kul­
túráinkért mindig a bolgárokkal harcol­
tak együtt és sohasem támogatták a 
szprb törekvéseket.

Wendel Kasacov érveit romant'ku- 
soknak moivVa és cspdgTozili, hogy 
Kasacov a kérdésnek n tárgyalásá­
nál nem tud szeyia’ista álláspont­

ra helyezkedni

Wendel szerint Markovics Szvetozár. a 
szerb radikális párt megalapítója ötven 
évvel ezelőtt ennek a kérdésnek tárgya­
lásánál sokkal több szocialista meggyő­
ződést tanúsított, mint a jelenlegi bolgár 
szocialista vezetők. Markovics nemcsak 
a macedónokat, lianettl a. bolgárokat is 
felhívta arra, hogy együtt dolgozzanak 
a két nép közös jövőjének a -kiépítésén. 

A német szocialisták szerint, ha a 
bolgár szocialisták azt mondják, 
hogy a macedónok egy különálló, 
nepfajta, okkor ezzel csak címek a 
népnek teszm k ártalmas szolgála­
tot, amely még a nemzeti íej’ödcs- 

P3k igen primitív fokán á l
cs amelyet a bőig írok csak önző cél­
jaikra használnak ki.
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í pagyiIkosságért -  fel évi börtön
Édesanyja védelmében aiycn UUo 
az apját egy tizenftátéves fiatalember

Beogradból jelentik?- Érdekes bűn­
ügyet tárgyalt kedden a beogradi tör­
vényszék: egv tizonliéíéves uaratyini 
suhanc: MÍaáenovics Konstantin apa­
gyilkossággal vádoltan állott a  törvény­
szék előtt. A fiatal Mladenoyícs ez év 
március 16-án több felszccsaoással meg­
ölte édesapját és tettének elkövetése 
után önként jelentkezett a paraty.ini 
csendörségen.

A keddi tárgyaláson szurouvos fog- 
házőr vezette a terembe a fiatalembert. 
Mladeuovics ez alkalommal is megismé­
telte beismerő vallomását és védelméte 
azt hozta fel. hogv édcsanvla életének 
megmentésére nyúlt a felszehez, inert 
apja. aki iszákos cinbpr volt a kritikus 
estén is az öntudatlanságig ittasan tért 
haza cs anyját meg akarta ölni,

A vádlott elmondtta. hogv atyjára a 
gyilkosság napján csak hosszas keresés 
után akadt rá egv rosszbirü kocsmában, 
ahol ittasan aludt, felkeltette és karon­
fogva haza akarta kisérni. az ittas em­
ber azonban kiszakította magát a kar­
jai közül. Azután szitkozódva és fenye­
getőzve visszatért a kocsmába, ahol na­
gyobb társasággal kártyázni ült le és 
mint később kitudódott, minden magá­
nál hordott pénzét elvesztette.

— Éjféltájban lehetett — vallotta a 
vádlott, akinek hangia remegett a visz- 
szaemlékczés izgalmától — amikor ha­
talmas zajjal hazatért az apám. Telje­
sen részeg volt még ekkor is. Anyám 
és én ébren vártunk rá. Mikor megpil­
lantott bennünket, minden ok nélkül esz­
telen dühvei ránk támadt: -

— No megálliaiok csak! Maid- meg­
tanulok én benneteket! Megmutatom, 
hogy a saját házamban én yagvok az nr.

— Csittitani próbáltuk dühöngő apá­
mat és anyám bozzálénett. hogy lefek­
tesse. Ebben a pillanatban azonban ök­
lével anyám arcába suitott. aki hang 
nélkül eszméletlenül összeesett.

— Még ekkor sem nvultam hozzá egy 
ujjal sem — folytatta vallomását a ti- 
zenliétévcs Mladeuovics Konstantin — 
hanem újból csittitani próbáltam. Oda- 
léptem hozzá és szén szóval arra kér­
tem, hogv engedje magát levetkőztetni 
és ágvhafektetni. hiszen alig áll a lábán 
annyira részeg. Közben édesanyám is 
magához tért és ketten próbáltuk lefek­
tetni, azonban minden kísérlet biábava- 
'ónak bizonyult. Megnyugtató kijelenté­
seink még jobban felbőszítették. Kisza­
kította magát a kúriáink közül és a fás­
kamrába rohant, ahonnan néhány perc 
múlva egv hatalmas fejszével tért visz- 
sza. amellyel anyámra akart lesújtani,

Ebben a pillanatban közéiül; vetettem 
magam és bírókra keltem vele.

— Mit vétked? — kiáltotta a részes 
amber tajtékzó diiiivcl. — Jíiába min- 
dep, úgyis meg kell hfílnia és kész.

— Emberfeletti küzdelem után sfkerü'l 
kicsavarnom apám kezéből n fe ’rzét és 
háromszor a leiére sultotfam vele.

A törvényszék a vádlott vallomása 
után a biinpör egyetlen tanuiát Mlad:’' 
'’Ornes (ivörgvnét. a vádlott édesanyját 
hallgatta ki. aki fuldokló zokogás köz­
ben tette njog vallomását. Elm<)iidetia, 
hrgv Konstantin fia a szörnvü tettel az 
életet mentette meg. mert férie. aki nem 
volt észnél, annyira ittas volt. |mgv fiá­
nak közbelépése nélkül egészen biztosan 
megölte volna.

— En magam mentem el vele a csend- 
őrségre — mondotta Mladenovjcsné — 
s együtt tettük meg píjmagunk ellen a

* cl i test.
Az ügyész vád és dr. Nikolies ^yrf*

'u ügyvéd védöbe'-’zédc után a blr.ósá? 
Ítélethozatalra vonult vissza és rövic 
tanáoskozás után kihirdette a birósá? 
ítéletét, amely szerint a vié'lottat erő: 
leiindulásban elkövetett emberölés bűn­
tettéiben találták bűnösnek és ezért aj 
enyhitö körülmények figyelembevételé- 
vi I a minimális büntetéssel: hat havi 
börtönnel sújtották
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Károly volt román trónörököst 
kiutasították Angliából

A londoni rendőrség éjszakai autós hajszája Károly herceg után — A román  
korm ány tiltakozására történt a kiutasítás — Az angol légügyi minisztérium  
m egtiltotta a repülővállalatoknak, hogy Károlynak repülőgépet bocsássanak  
rendelkezésére — Az extrónörökös proklam ációját hir szerint vonaton ki­
csem pészték  Angliából — A gyulafehérvári töm egek nehezen közelíthetik  

m eg a román fővárost

B u k a re s te t k a to n a s á g  z á r ta  k ö r ü l
Londonból jelentik: A londoni rendőr­

ség két napja figyelemmel kiséri Károly 
volt román trónörökös minden lépését. 
Keddre virradó éjszaka a rendőrség va­
lóságos hajszát indított felsőbb utasítás­
ra Károly herceg után. Ennek a hajszá­
nak az előzményei a következők:
’ Miután Károly volt trónörökös több 

intervjuban nyíltan bevallotta, hogy 
Anglia területéről igyekszik moz­
galmat indítani a román trón visz- 
szaszerzéséért és hogy elfoglalja a 
trónt, a bukaresti kormány a lon­
doni román követség utján tiltako­
zott Londonbaij Károly román trón­
örökös Angliában való tartózkodása

ellen.
Érmek folytán hétfőn este tanácskozás 
volt a külügyminisztérium több magas- 
rangú tisztviselője, a belügyminisztérium 
Illetékes tényezői és a londoni rendőrség 
vezetői között, amelv után este kilenc 
órakor a londoni rendőrség egv magas- 
rangú képviselője automobilon Godstone- 
ba ment, hogy
: az angol kormány megbízásából tu­

dassa Károly herceggel, hogy továb­
bi angliai tartózkodása nem kívá­
natos és hogy a herceget barátnő­
jével, Lupescu asszonnyal együtt 
huszonnégy órán belül a La Alan- 
cbe csatornán egy gőzösre viszik.

Valamivel este kilenc óra előtt Károly 
herceg és Lupescu asszony autón el­
hagyta Godstone-t és Londonba mentek 
egyik moziba. Mire a rendőrtisztviselö 
kiért a Surrey körüli nyaralóba, már 
nem találta otthon Károly herceget és 
amikor értesült arról, hogy a volt trón­
örökös Londonba ment, a rendőrtisztvi­
selö is visszaszáguldott autóján Lon­
donba.
, Valóságos hajsza kezdődött Károly 

herceg felkutatására.
Károly herceg a mozielőadás után visz- 
szatért Godstone-ba és éjszaka egv óra 
volt már, amikor a rendőrtisztviselő Ká­
roly elé juthatott és tudomására hozta 
az angol kormány kiutasító határozatát. 

A volt trónörökös ingerülten és fel­
bőszülve fogadta a kiutasításról 

szóló közlést
és azt mondta a rendőrtisztviselőnek, 
hogy nyilván hivatalos román részről in­
dított hajsza és intrika dolgozik ellene, 
arról azonban nem nyilatkozott, hogy 
mik a további tervei.

Az üggyel kapcsolatban 
az angol kormány az a’sóházban 
nyilatkozatot fog tenni arról, hogy 
sz'vescn venné, ha a román trón­
örökös tn’e'öbb elhagyná Anglia te­
rűje tót, a légügyi n,!n «ztcr um pe- 
d r: utasította az csszrs angol repü- 
lö'á'saságokat, hogy sem bérbe, 
sem el ne adj ímk egyetlen repülő­

gépet sem Káro'y hercegnek.
Valamennyi lap. beleértve a Timest is. 

hosszi cikkben foglalkozik Károly lírr- , Az elnök ezután a bűnjelek közül egy 
cég meghiúsult puccskisérletévcL A 77- j csnniagnt bontott fel és abból egy

.......... . " hajfonatot vett ki. Vörösmarty Jolán
nem mert megesküdni, hogy nővére ha­

rms szerint egy vasárnapi ujsag rendel­
te meg a repülőgépeket, hogv szombat 
dé’után hat órakor podgvászt v'gyenck 
a kontinensre. Mivel a röpiratnk. ame­
lyek az állítólagos podgvászt alkotják, 
nem készültek el idejében, a repülőgépek 
indulását másnapra halasztották, de köz­
ben a bel- és külügyminisztérium a ro­
mán követségtől értesült arról, hogv mi­
iven célja van a repülőgép vállalkozásá­
nak és erre a rendőrség megtiltotta a 
repülőgépek elindulását.

A Daily Eprcss értesülése szerint az 
akció egyik vezetője. Budlev licatcotc. 
aki segített Károly hercegnek a prokla­
máció megszövegezésénél és a nyom­
tatvány megrendelésénél.

Hir szerint Heathcote, még egy bi­
zalmasával vasárnap reggel vonaton 
elindult Brüsszel lelő és magukkal 

vitték a proklamáclókat is.
Ezzel szemben Károly herceg a Daily

Express munkatársa előtt határozottan 
tagadta, hogy Heuthcote-{ ismeri, vagy 
nevét valaha is hallotta volna. Egyéb­
ként

Károly herceg a londoni lapoknak

Bukarest katonai táborral van körülzárva
Gyulafehérvárról jelentik: A paraszt­

tömegek kivonultak a városból, amely 
már normális képét mutatja, de az izga­
lom még nem ült el. Senki sem tudja a 
városban, hogy mi történt a kongresszus 
után a dél és délkelet felé vezető ország­
utakon, amelyeken a paraszttömegek bá­
rom csoportban elindultak Bukarest felé. 
A tömeg egyrészc a népgyülés után 
szerte szél ed t és azonnal hazafelé vet­
te útját.

A kormány által tett nagyarányú óvó- 
intézkedésekről a következő adatokból 
lehet fogalmat alkotni.

Davldoglu tábornoknak, a csend- 
őrség főparancsnokának vezetése 
alatt tízezer csendőrt és néhány 
száz polgári ruhás rendőrt összpon­
tosítottak Gyulafehérvár környékén, 

még szombaton kihirdették a hadiállapo­
tot egész Alsófehérmegve területére és 
rendkívüli haditörvényszéket állítottak fel

Drámai jelenetek a prágai gyilkos sági por

A meggyilkolt Vörösmarty Margit anyja zokogva ismerte fel és csókolgatta a bi 
jelek között leánya ruháját és hajfürtjét és többször megáíkozta a gyilkosokat

bün~

Prágából jelentik: Megrázó drámai 
jelenetek játszódtak le a Csorba-tói gyil­
kosság bünpörének keddi tárgyalásán. A 
bíróság Vörösmarty Margit édesanyjá­
nak kihallgatását folytatta.

Az áldozat ősz anyja talpig gyász­
ban jelent n’cg a bíróság e’őtt és 

többször eátkozta Michalkot
Amikor az elnök megkérdezte, hogy Vö­
rösmarty Margit mennyi pénzt küldött 
vőlegényének, Mihalko azt hajtogatta, 
hogy csak kölcsönösszegeket kapott a 
lánytól, az öregasszony azonban indu­
latosan cáfolta ezt.

Vörösmarty Jolán, az áldozat nővére, 
Sikorszky Miklós válófélben levő fele­
sége tanúvallomásában elmondotta, hogy 
liázasélctc Sikorszky val nem volt rossz, 
férjét a rossz társaság tette tönkre. 
Elmondotta, hogv Margit Sikorszky ut­
ján ismerkedett meg Michalkoval és mi­
után az eljegyzést megtartották, az 
egész család lukiba sürgette többször is, 
Michalko nem akarta a leányt feleségül 
venni.

ja ez, azonban
anyja felugrott és sírva ment a bí­
rói emelvényhez és felismerte leá­

nya hajfonatát.
— Igen ez az ért szegény lányom ha­

ja ~  zokogta az öregasszony. — Verje 
meg az Isten a gyilkosait!

Az elnök nem tudta megnyugtatni az 
öregasszonyt és a tárgyalóterem közön­
ségén is erős meghatottság vett erőt. 
Az elnök ezután a bűnjelek közül egy 
kis kézitáskát vett elő és abból
rózsafüzért emelt ki. Az öreg Vörösmar­
tyné az izgalomtól remegve újból oda­
futott és két kezét kinyújtotta a rózsa­
füzér felé.

— Istenem adj erőt, hogy ezt túlél-

adott nyilatkozatában tagadja, hogy 
puccstervel lettek volna 

és azt állítja, hogy csak a röpiratokat 
akarta hazaküldeni. amivel más célja
nem volt, mint hogy népét lecsillapítsa.

a parasztgvülés idejére. A csendőrök 
nagyrészo most már eltávozott Gyula- 
fehérvárról.

Maniu viselkedését senki sem érti. Nem 
tudják, hogv a pártelnök összeveszett-e 
a parasztpárt többi vezérével és csak­
ugyan cserbenhagyta-e a többieket. Né­
melyek szerint Maniu csak ugv tudta ki­
eszközölni az engedélyt a gyulafehérvári 
gyűlésre, hogy kezeskedett a rendért és 
meg kellett ígérnie a régenstanácsnak, 
hogy a gyűlés nem fog forradalmi moz­
galommá fajulni, titokban azonban Ma­
niu maga is örült, hogv nem tudta meg­
akadályozni a tömeget abban az elha­
tározásában, hogv Bukarest ellen vo­
nuljon.

Nem valószínű, hogy gya’og vagy 
szekereken nagyobb tömeg cPuthat- 
na Bukarestbe, mert icotcn-nyomon 
katonasággal és csendőrséggel ta­
lálják szembe magukat és Bukarest

' JwilM tv

tárgyalásán

lem! — mondotta sírva. — Szegény 
gyermekem!

Majd a közönség felé fordulva a kö­
vetkezőket mondotta-

— Imádkozzanak velem halott gyer­
mekemért.

Ezután a vádlottak felé fordult az 
öregasszony és így kiáltott:

— Ti gonosztevők verjen meg benne 
tekét az Isten!

Mcgilletödött csend volt a tárgvalót?- 
remhen cs a közönség padsoraiban, kü­
lönösen a nők közül sokan sírtak.

Még drámaibb hatása volt annak, am,- 
kor az elnök

felmutatta azt a ruhát, amit Vörös­
marty Margit a gyilkosság napján 

viselt.
A gyilkosok tudvalevőleg levetkőztették 
áldozatukat cs úgy ásták el, a ruhát pe­
dig Sikorszky eladta egy zsihárusnak, 
ahonnan a nyomozás során került elő 
Amikor az elnök kicsomagolta a ruhát 
és felmutatta,

pristinai kávéházban agyonlőttek 
egy dzszmielpárti képviselőt

Ismeretlen te te s lelőtte Gafur Nadimot
Pristinából jelentik: Az elmúlt este 

titokzatos gyilkosság történt Pristíná- 
ban, amelynek áldozata Gahtr Nádim 
volt dzsemjet-párti képviselő.

Galur Nádim barátjával. Adid Muszta- 
fa városi tanácsossal a kávéházban be­
szélgetett. A volt képviselő az uccai ab- 

egy j laknál levő asztalnál ült amelyet füg­
göny takart el. Este tiz órakor az uc- 
cáról az ablakén keresztül belőttek a 
kávéházba: az egyik golyó Galur Nádi-
mot szivén találta, a másik Adid Musz- • politikai bosszú áldozata.

Í S a r m i n c  é v  ó t a  
K Ö K ÍU íÍ íI Í ,

hogy az ODOL\ a bebizonyitha- 
tóan legjobb szer a fogak és a 

száj ápolására
1 üveg ára 22 dinár, nagy üveg 
35 dinár, kettős üveg 65 d inár

ODOL kapható minden gyógyszertárban, 
drogériában, i latszertarban és a szakma­
beli üzletekben

nem közelíthető meg, mert északról 
és északkeletről katonai táborral 

van elzárva.
Maniu Gyula hétfőn éjjel 11 órakor 

autón Bukarestbe érkezett. Útközben 
négyszer feltartóztatták és Brassóban 
négy órát kellett vesztegelnie, amig ki 
tudta eszközölni az engedélyt tovább­
utazásához. A nemzeti parasztpárt vég- 
rehajtóbizottsága kedd délre ülést hivott 
össze, hogy döntsenek a párt további 
taktikájáról és arról, hogy Maniu maga 
adja-e át a régenstanácsnak a gyula- 
fehérvári kongresszus határozatát, vagy 
pedig a part egyik más vezetője.

Vörösmartyné magához ölelte és 
csókolgatta meggyilkolt leánya ru­

háját
és zokogva mondotta:

— Igen ez volt az utolsó ruhdjoj 
Olyan szépen állt rajta.

Az elnök intésére Sikorszkyné Vörös­
marty Jolán karon fogta anyját és kér­
te, hogv üljön le, az öregasszony azon­
ban Michalko felé öklét rázva a követ­
kezőkép kiáltott:

— Hogy még most sem nyelt el a 
föld te gazember!

Michalko halkan a következőket mon­
dotta:

— Szegény asszony, én igazán sa j­
nálom.

Ne sajnálj gazember — kiáltotta ma­
gánkívül az öregasszony — meg fog ver­
ni az Isten.

Hosszú idő múlt el, amíg Vörösmarty­
né megnyugodott, majd az elnök felfüg­
gesztette a tárgyalást.

tafa balkarját sebesitette meg. A me­
rénylet nagy riadalmat okozott és töb­
ben az ismeretlen merénylő után vetet­
ték magukat, akinek azonban a sötét­
ben sikerült elmenekülni. Gafur Nádim, 
bár rögtön orvosi segítséget kapott, 
meghalt és nem hallgathatták ki.

A merénylet okára nézve kétféle fel­
tevés van. Az egyik szerint Gafur Na­
dimot feleségének egyik családtagja 
gyilkolta meg, a másik szerint azonban
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CIRKUSZ
Uj stilus az újságírásban

A magyafországi újságírót 
n legújabb betűzyministtcri 
rendelet értelmében tizenöt 
napi elzárással büntetik, ka 
megír ja, hogy valaki ön- 
gyilkos lett. Ezentúl ilyen 
hírek jelennek majd meg:

— (Bohém-tréfa.) Kedves kis törlé­
siét kering bohémkörökben Teddley .Miéi­
től, a »Zöld Lepedő«-mulató ünnepelt 
táncosnőjéről, akit főleg a főúri világ 
árasztott el rajongásával. A bájos leány 
napok óta rosszkedvű volt s ennek az 
okát nem is igen titkolta.

— I heokfejei Miki gróf a jövő héten 
megnősül.

Mindenki tudta, hogy Mici halálosan 
szerelmes Miki grófba, azért a kollégái 
i&yekcztek felvidítani.

— Hogy beszélhetsz már ilyen ostoba­
ságokat! Szó se igaz az egészből, ha­
zudta valaki.

— Mérget veszek rd, hogy igaz, erősí­
tette Micike, akinek lelkiiidveért az en­
gesztelő szentmiseáldozatot pénteken mu­
tatják be.

*
— (Bank-körökből.) Betéthy Aladár,

az óvatosságáról ismert bankigazgató, a 
páncélszekrényekben sem hitt, hanem a 
gondjaira bízott intézet minden pénz­
készletét állandóan magánál hordta.

— Csak a javát akarom a bankomnak, 
hangoztatta akkor is, mikor Kulcsár rend­
őrkapitány teaestélyt rendezett a tiszte­
letére. Csak úgy, intim zárt körben.

— Mit csinálsz. Aladár, ha rajtad kívül 
álló okokból elvész a pénz.

— Kötelezem magam, hogy senki se 
(át rosszul. Igenis, kötelezem magam.

Ebben az időben vallásos fanatizmus 
kerítette hatalmába barátunkat. Elhagyta 
a fényűző életmódot s hálószobája egy­
szerű volt. mint valami szerzetesi cella. 
Még feszület is lógott benne reggelre, tiz 
centimétern.vire függőlegesen Bététhy 
Aladártól, aki kötelezte magát.

A pénzintézetben ugyanakkor nagy 
volt a sürgés-forgás, mindenki odatóduít. 
Hivatalos megállapítást nyert, hogy 
egyetlen sánta, vagy téheszcs sem volt 
az emberek között, mindegyik jól járt.

*
— (Az clsü't Vicc.) Nimród Manó, a 

rettegett oroszlánvadász, éppen fegyve­
reit tisztogatta, amelyeket személyekként 
tisztelt. Ezért volt mindegyiknek kiilö 1 
neve. A hires Winchestert például Vicc­
nek keresztelte, a mezei vadászatokra 
használtat Tréfá-nak, a közönséges go­
lyóst Öregapámnak.

Nimród Manóról tudni kell. hogy uno- 
xafivérc volt Pápp Jancsinak s a vadakon 
kivid a poéneket is kíméletlen ül meggyil­
kolta. 'Tisztára családi hagyományból.

Mikor aztán egyszer aggastyán korá­
ban, teljesen Végkiineriilten. máról-hol­
napra hosszas szenvedés után 28 éves 
lettére hirtelen meghalt, a »Hálás utókor 
ni. sz.«, -— ahogy összegyűjtött hitelezőit 
emlegették — előbb megvárta, hogv a 
házmésterné fclsurolja a padróról a vér­
tócsát.

— Istenem. Manónak is elsült egyszer 
a vicce! — suttogták meghatottam Ez az 
igazi humorista, még magát sem kimébe, 
ha tréfáról volt szó.

■*
— (Májusi kirándulás.) A Zugliget 

legkedvcset-h kiránduló helve a Ha,ál ci­
nül vendéglő, ahol állandóan friss sört 
csapo'nak, a pincében pezsgőspalackok 
pók'li'lósodiiak. az udvaron csirkék sza­
ladgálnak. a szeparókban pedig tvukok 
és fácánok. Ez a helv a szere’mesek vi­
lága s vonzza őket a vendéglő címe. mert 
tettekkel igazolják, hogv élni akarnak s 
akár szép az idő, akár esik, akármilyen 
jól esik. kirándulnak ide.

Sindkc Is karon fogta vasárnap délután 
lulukát. hűtlen szerelmesét.

— Ma mulatni fogunk, kicsikém.
— Hová méntek? — kérdezte a magá­

nyos bankfiu-ismerösük.
— A Halálba.
— Együtt?
— Na ná. tamburakisérettel.
Annyira jól érezték aztán odakiinn ma­

likat. hogv nem is akartak visszajönni, 
gy hozták őket. Szó sincs róla. lmgv 
’öszakkal, mert a legkisebb mozdulattal 

.«etn tiltakoztak. A szájukat se nvitották 
ki. Azaz a fin szája nvitva volt, de nem 
beszélt. akármit csináltak vele. Egy ka­
rakter!

*
— (A közmondás ereio.) A B.-listás 

Cigóriné a rajongásig szerelte hat gyer­
mekét. akiket szegénysége miatt csókok­
kal halmozott le kenyér hclvett. Nagyon 
elhagyatottak voltak s az özvegy állan-

- dóan az ötödik emelet korlátjára hajolt

hogv tisztán láthassa, ml történik az ud­
varon?

Határozottan kíváncsi természetű msí- 
szonr volt Cigóriné, zord magányában 
nem érdekelte más, csak az udvar csc-

‘ menye.
Egyszer aztán meghalt s a haf gyerek 

árva maradt.
j — Mi történt a szegénnyel? — kér­
dezte egy detektív, aki még nálánál is kí­
váncsibb volt.

— Nem merem megmondani, felelte a 
házmester, mórt félek a nagvméltóságu 
belügyniihisztef ur rendeletétől.

— Nekem csak elárulhatja. Becsület­
szavamra ígérem, hogy nem adom to­
vább.

— Hát az történt, hogy itt hagyta a 
gyerekeit s elment Földvárra deszkát 
árulni.

— Csak nem cselt a feje lágyára!
— Fogadjunkl — nyújtotta tenyerét 

a házmester.
:■ ■ . I ■■ IRI

Jugoszláviában bujdosik az o lasz Csaruga
Megszokott a firenzei biutÖiiből az cleifogytig ían  elitéit 

Sfo’tavec rab'óuszér
Triesztből jelentik: Stokavec, az is­

mert olasz rablóvezér, akit olasz Cs.i- 
rugának szoktak nevezni, egy hónappal 
ezelőtt megszökött a firenzei fegyház- 
ból, ahol életfogytiglani büntetését töl­
tötte. Szökése után az a hír terjedt cl. 
hogy Stokavac uj rablóbandát alakított 
Isztriában.

Az olasz rendőrség széleskörű nyo­
mozást indított a rablóvezér kézrekeri- 
tésére és megállapította, hogy Stokav.’c 
jugoszláv területre szökött. Erről érte­

A gyújtogató bajsai ispánt elmegyógy­
intézetbe utalták megfigyelés végett
Sztanojzvics Lgzár dr. beo rradi egy stem* o-vostanár sze­

rint Jöges Bálint besz’nüihitatlan

A vá d lo tt a tárgyalásön állandóan zo ^ o ^ o ti
A szuboticai törvényszékért kedden 

tárgyalta dr. Vasz/Z/eV/cS Ejuha büntető- 
tanácsa a gyújtogat is bűntettével vádolt 
Jeges Bálint uradalmi intéző bűnügyét. 
A vád szerint .leges 1028 február 28-án 
felgyújtott Teldbach Erzsébet, továbbá 
Ciayer Jakabné és Lrl'meh János mora- 
vieai birtokain a szénát és kukorica- 
szalmát. több mint százezer dinár ér­
tékben.

A tárgyaláson a közvádat Rddoszav- 
Ijevics Sz’ávkó állannigyész képviselte, 
a vádlottat Keltért Benő dr. és f.öbl 
Marccl dr. ügyvédek védték. A tárgya­
láson jelen volt Sztaiiojevles Lázár dr.. 
a beogradi orvosi cgvclcm tanára, a 
vádlott lelkiállapotának megfigyelése 
végett. Ugyancsak jelen Volt a tárgya­
láson Pcrazslcs Bozsidár dr törvény- 
széki orvos is. A vizsgálati fogságban 
levő ötvenkélévcs vádlottat börtönöt ve­
zette e’ő a fogházból. A tcllesen meg­
tört ember zokogva íilt le a vádlottak 
padjára.

Az elnök megnyitva a tárgyalást, is­
mertette a vádat, majd megkérdezte a 
vádlottól, hogy bűnösnek érzi-c magát.

A vádlóit (Zsebkendőt t"rtVa az arca 
előtt, zokogástól fvldokló hangon): Nem 
érzem magam bűnösnek, mert meg vol­
tam zavarodva.

Az elnök: Adja elő az cse'ct.
A vádlóit: Nem tudom. Nem vagyok 

kénes emlékezni. Csak azt tudom, hogy 
tüzel láttam.

Az elnök: Irt maga lcvcW a károsul­
taknak?

A vádlott: Igen.
Az elnök: Mit irt?
A vádlott: Nem tudom. Nem tudom, 

tk.it tettem.
A vádlott mindezt al’g érthetően mon­

dotta és á’landóan sirt.
A híinpörben első tanúként Hajszál Já­

nos uradalmi ispánt hallgatták ki. El­
mondotta. hogy mind a három szálláson 
egy-evy óra Időközben Híz ütött ki. Nem 
Is sejtet k. hogv mi okozta a tüzet. A 
tűz utáni harmadik napon lcvc'et kap­
tak. amelv nem volt aláírva. A levél za­
varos tartalmából azt lehetett feltélcléz- 
ni. hogy az az ember Irta, aki a tüfcőt 
okozta.

— (Rendőri hírek.) A mai napon a 
rendőrség kitűzte a fehér zászlót, olyan 
kevés és lényegtelen esemény történt. 
(íilt Jonatán, a kiváló szatirikus áldo­
zata lett a maró gúnynak, amit állan­
dóan használt. — Tisztviselő János ma­
kacs álláspályázó a szférákba utazott, 
mert hire jár, hogy az éjszaki sark­
csillagon megüresedett cgv bakteri 
állás.

— Kötve hiszem ugyan, hogy kinevez­
nek, mondta távoztábun, de mcgpfó- 
bálom ezt is.

Hátralék Jeremiás községi jegyzőnek 
sok volt a hátraléka, amiért a szolgabiró 
telefonon megfenyegette.

— Holnap eljövök és felfüggesztem.
— Sose fáradjon a főbíró ur, felfüg­

gesztem én magam.
Temetése holnapután a kora ebéd­

utáni órákban. Más esemény nem tör*
tűnt ,

Llm.

sítették is a Jugoszláviai hatóságokat, 
amelyek szintén erélyes nyomozást in­
dítottak a megszökött haramiavezér el- 
fogatására.

A pólai hatóságok rendeletére vasár­
nap letartóztatták Stokavac feleségét 
Volóskoban éppen akkor, amikor tíz­
éves kisfiával Jugoszláviába akart át- 
szökrii. Az asszonyt Pólába szállították, 
kihallgatták, de tagadta, hogy bármit 
is tudná megszökött férjé tartózkodási 
helyéről.

Az elnök kérdésére a vádlott azt mon­
dotta, hogy a leveleket egy órával a tiki 
előtt irta, de a tűz után adta postára.

A tanú ezután elmondotta, hogy már 
élőbb is ismerte a vádlottat és rendes 
embernek tudta.

Szakács Jánosné előadta, hogy a test­
vére azon a pusztán volt gazda, ahol a 
vádlott alkalmazásban volt. Ez. év feb­
ruárjában. amikor a tüzek voltak, hal­
lotta, hogy megzördül a kapu. Kiment 
megnézni, ki zörög. Akkor látta, hogy 
Jeges a fal me’lett cgv nagv akácfa 
alatt összcroskddva félig eszméletlenül 
fekszik a földön. A tarlu heszn'ndt fiáért 
és kelten bevitték a szobába Jegest, aki­
nek a szája habzott. Vizet akartak neki 
adni. de nem fogadta cl, csak elhaló han­
gon kérdezte:

— Hol vagyok?
Meg mondták neki. erre zavarodottan 

körülnézel'. feltánasrkodott és elment.
Ciellért Jánosné elmondotta, hogv férje 

éjjeli őr volt azon a tanyán, ahol a 
vádlott alkalmazva volt.

— Többször láttam Jeges urat — 
mondotta a bnu — hogv lézengve, gon­
dola'okba mélyed ve jár-kel. nem szól 
''emuit, csak gondolkodik. l áttam, ami­
kor az akácfa alatt összerogyott és hab­
zott a szája. Azelőtt nem volt ilyen, 
e n k  úgy n ■' ember óta változott meg 
ennyire, Az-.lött víg Jókedvű embernek 
mutatkozott.

Jeges Zsófia, a vádlott leánya a kő­
vetkező tanú.

Az elnök figycl”’ézfctfe, hogy miután 
edesatyja ül a vádlottak nádján, nem 
köteles vallani. A tanú ki jelentetté, hogv 
.akár vallomást tenni.

Az elnök: Van-e tudomása arról, hogy 
az apja egvszer roszsul volt és akkor 
felgyújtott valamit?

A tana: Nyolc évvel ezelőtt történ'. 
Nálunk otthon nagy takarítás volt. me­
szeltünk, súroltunk. Édesapa emiatt na­
gyon ideges yolt és azt mondotta•

—• Meddig tart még ez. a vásár? fia 
sokáig tart, akkor feltüzellek bciutctek”t.

— Mi ezeket a szavakat nem vettük 
komolyan és folytattuk a takarítást 
Egyszer aztán, mikor a szalmazsák a'á 
cxaltllái Ilin töltünk f>) As- tl.wAuJi'tnV a

szobából, észrevettük, hogy nagy füst 
tódul ki a lakásból, beszaladtunk és ré­
mülve láttuk, hogy cg a szalma: apa 
gyújtotta fel. Hamar eloltottuk a tüzet 
és megkérdeztük apát, hogy miért tette. 
Azt mondot.a sötéten:

— Mondottam, hogy feltüzellek benne­
teket.

Sztaiiojevles Eázó dr. tanár a tanúhoz: 
Azóta, hogy a múlt év őszén felmondót, 
tak édesapjának, megváltozott?

A tutiu: Teliesem Órák hosszat képes 
volt ülni, anélkül, hogy csak egy szót 
is szólt volna. Amikor kérdeztük, hogy 
miért nem beszél, idegesen Intett a kezé­
vel, majd erősen dörzsölgette egymás­
hoz a két kezét. Ezt néha oly erősen 
tette, hogy szinte felmarcangolta kezeit. 
Nőkéin nagyon fájt ez a különös maga­
viselet. Apám azelőtt engem mindig be­
cézett, de a múlt november óta hiába 
próbáltam kedveskedni, nem szólt hoz­
zám egy szót sem.

Sztanojevics tanár: Emlékszik rá, hogy 
voltak görcsös rohamai?

A tana: Igen, már a nváron. Ilyenkor 
összeesett, habzott a szája, jobbjába és 
balkarja összezsugorodott, úgy hogy Ic- 
hctctleh volt kicgVenesiteni.

Dr. Keltért Benő védő indítványozta, 
hogy a bíróság hallgassa ki Jovanovics 
Milivoj fegyőrt arra vonatkozólag, hogy 
?. fogházban Is voltak a Vádlottnak gör­
csös rohamai.

A bíróság helyt adktt a védő Indítvá­
nyának és beidézte Jovanovics MUivcjt, 
aki elmondotta, hogy amikor egyszer a 
folyosóit teljesített szolgálatot, benézett 
a vádlotthoz és látta, hogy a földön he­
ver. A zuhanás közben betörte az orrát. 
Tanú ezt rögtön jelentette az őrmester­
nek.

Sztadojcvlcs Lázár dr. egyetemi tanár 
terjesztette elő ezután szakvéleményét 
és érdekes előadásban ismertette a vád­
lott lelkiállapotát. Sorfa vette valameny- 
nyi tabu vallomásait és azokat boncol­
gatva kijelentette, hogy ugv azokból, 
valamint a vádlottnak a főtáfgyaláson 
tánnsitott magatartásából azt a követ­
keztetést vonja le, hogy a vádlót lelki­
beteg, súlyos melankóliában szenved és 
hogy abban az időben, amikor a terhére 
réitt bűncselekményeket elkövette, nem 
volt birtokában akarati szabadságának. 
A gyújtogatások végrehajtása is mutatja, 
hogy a vádlott azokat zavarodott elmé­
vel követte el, mert ezek a gyújtogatá­
sok teljesen céltalanok voltak. Javasolta, 
hogv miután a vádlott állapota olyan, 
hogy a környezetére veszélyes lehet. 
utalják át megfigyelés és gyógykezelés 
végett egy állami elmegyógyintézetbe.

Pcrazslcs Bozsidár dr. és Rarta Antal 
dr. törvényszéki orvosok szakvélemé­
nyének előterjesztése után a bíróság 
úgy határozott, hogy a vádlottat meg­
figyelés végett a beogradi állami kór- 
házba utalja át.

Ezzel a tárgyalás végett ért

Véres támadás
Vajszka aj aljegyzc je ellen
Vendé dói szobájában h ron cnu 
bér furkósbotokkal összzverie 

az alje yzot
Vajszkáról jc’cntik: Súlyos bántalnv- 

zásbán volt része Vajszka község újon­
nan megválasztott aljegyzőjének, (iika­
vics Gásának. Az aljegyző, aki néhány 
na'i e'őtt érkezett meg, még nem fog­
lalta cl állását és a Balkán-vend;g- 
lőbcn szál t meg. Este betértek a \e i-  
d .’glebe botokkal felfegyverkezve 1 ''k 
Máikó és Krivi.bolya Mika vujszkei la­
kosok, valamint Vuknvics Mitár d br - 
voljíic és az aljegyzőt keresték. L u- 
genbdeher Anna tulaj donosnő rosszat 
sejtve, nem volt hajlandó megmutatni 
a.t aljegyző szobáját, mire a három 
ember rá támadt és ütlegelni kezdte a 
vendéglösuét.

Ezután megkeresték az aljegyzőt, 
níndhárnmn megtámadták és flirkósbo- 
tekk'.d addig ütötték, míg eszméidét 
nem vesztette. \  támadók ekkor c me­
nekültek. A bántalmazás következtében 
ti'bb helyen megsebesült aljegyzőnek dr 
Antaiik Károly községi orvos nyújtott 
első segé'vt. Grknvics állapota súlyos 
A tettesek ellett feljelentést tettek az 
államügyészségnél
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Házastársak pőre
fiz elkótyavetyélt üzletért

Amíg a férj hadifogságban volt, 
a feleség csődbe ment

Érdekes hünpert tárgyalt kedden a 
noviszadi fclebbvitcli bíróság dr. Gyur- 
gyev Boskó-ianácsa. A per vádlottja 
Panaotovics Nesztorné, noviszadi úri- 
asszony volt, akit férje Panaotovics 
Nesztor, vaskereskedő jelentett fel, csa­
lás és sikkasztás miatt.

Az ügynek az az előzménye, hogy 
Panaotovics Nesztor 1914-ben bevonult 
katonának, de csakhamar orosz fog­
ságba került és 1921-ig Oroszországban 
tartózkodott. Mikor hazatért, meglepe­
téssel értesült, hogy felesége távollété­
ben elprédálta jólmcnö, dúsan felszerelt 
vaskereskedését és házát is eladta, ugv 
hogy a fogságból hazatért férje pénz és 
foglalkozás nélkül maradt. Panaotovics, 
miután feleségétől elvált, büntető fel­
jelentést tett ellene a noviszadi törvény­
széken, amely múlt évi október huszon­
egyedikén és huszonkettedikén tárgyalta 
a hünpert.

A vádlott uriasszony azzal védekezett, 
hogy férje 1911-ben anyagi zavarokká' 
küzdött cs akkor üzletét és házát az 
asszony két fivérére, Ivkovics György­
re és Ivkovics Nikolára Íratta. Amikor 
a férje hadbavonult, az asszony a házat 
és az üzletet saját nevére Íratta át. Ké­
sőbb a háború folyamán az üzlet csődbe­
jutott és a bukás saját hibáján kívül 
következett be.

A bíróság a bizonyítási eljárás be­
fejezése után felmentette Panaolovics- 
nét, azzal az indokolással, hogy a ház 
és az üzlet, amit Panaotovics, vaske- 
Jeskedő a feleségén követelt, közösen 
szerzett vagyon és igy az asszonyt nem 
jterheli eljárásosért bűnügyi felelősség.

Felobbezés folytán kedden foglalko­
zott az üggyel a fclebbvitcli bíróság dr. 
Gyurgyev. Boskó-tanácsa. Dr. Nikolics 
pichard főállamiigyészhelyettes vissza­
vonta az elsőfokú felmentő Ítélet ellen 
beadott felebbezést és bejelentette, bogy 
a  vádat nem képviseli tovább. Dr. Le- 
males Jován a főmagánvádló jogi kép­
viselője kérte Panaotovicsné szigorú 
megbüntetését Dr. Arsze/utev/cs Milo- 
rád védöbeszéde után a felebbviteli bí­
róság telmentette a vádlottat, mert nem 
üátott bűncselekményt fennforogni. A 
(vád 'képviselője semmiségi panaszt je­
lentett be.

I92B május &

Mennyi deszkát 
rekviráltak az árvíz alatt?
Felmentettek a csalás vádja alól egy 

bácsi kereskedőt
Szomborból jelentik: Érdekes csa­

lási ügyben Ítélkezett hétfőn a szombori 
törvényszék Masirevics-tanácsa. Még az 
1926-iki árvíz idején Weisz Sándor bácsi 
kereskedőtől 10.627 deszkát rekviráltak 
ötszáztizencgyczer dinár értékben. Az 
árvízveszély elmúltával Weisz beadta 
számláját a szombori alispáni hivatalhoz. 
Rajics Szvctiszláv akkori alispán elren­
delte a számla revidiálását és az alis­
páni hivatal százhatvanezer dinárral ke­
vesebbet folyósított a kereskedőnek. Ké­
sőbb a földmivelési minisztérium egy bi­
zottságot küldött ki az árvízkárok meg 
becsülésére és a bizottság megszámolta 
a deszkákat és 3055-tcl kevesebbet talált

A szombori ügyészség eljárást indított 
Weisz Sándor ellen és vádiratot adott 
ki, amelyben azzal vádolja a kereske­
dőt, hogy hamis adatokat diktált be az 
árvíz alkalmával hozzá ellenőrzés cel­
lából kiküldött községi tisztviselőnek, 
meg akarta károsítani az államot és ez­
zel csalást követett cl.

A hétfői fötárgyaláson Weisz Sándor 
kijelentette, hogy nem érzi magát bű­
nösnek. Elmondotta, hogy az árvíz alatt 
a katonaság sok deszkát eltüzelt, a kubi­
kosok rossz deszkáikat kicserélték újak­
kal, sokat a lakosság, sokat az árvíz 
hordott el. Azt is előadta, hogy az állam 
és a megye képviselői már eredetileg ke­
vesebbet akartak fizetni, mint amennyi 
deszkát ő átadott és végül kevesebbe1. 
Is fizettek.

Több mint busz tanút hallgattak ki, 
ak ik , igazolták Weisz állításait. Sztefa- 
povtes Borivaj a földmivelési miniszté-

E u ró p a  újabban
felerősített
nagy teljesitménytl IA D IO
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riuni vízügyi vezérigazgatója elmondot­
ta, hogy az árvíz alkalmával anyagok­
ra a minisztérium négy és félmillió di­
nárt irányzott elő, az elszámolások ösz- 
szege azonban hatmilliót lett ki, de ők 
csak négy és felet fizettek.

Bojklcs föispáni titkár tanúvallomásá­
ban kijelentette, hogy ő mint a megyétől 
kiküldött bizottság elnöke Weisznak

Leégett Sziszák legnagyobb ipartelepe
A f ii í  kitörése utíin nyomtalanul eltűnt az éjjeli őr

Sziszákról jelentik: Hatalmas tűz­
vész pusztított hétfőn éjszaka Sziszá- 
kon, ahol leégett a Weisz-félc gőzma­
lom, a város legnagyobb ipartelepe. A 
tűz hajnali két óra tájban keletkezett és 
a nagy szélviharban oly gyorsan terjedi, 
hogy néhány perc alatt az egész telep 
lángokban állott és a teljes számmal ki­
vonult tűzoltóság, amelynek a kivezé 
nyelt katonaság is segédkezett, teljese-' 
tehetetlen volt a tűzzel szemben. Az épü­
let megmentéséről szó .sem lehetett és

A  b á c s k a i fő is p á n  re n d e le te  
m e g d rá g ít ja  az ú t le v e le k e t

K é ts z á z ö tv e n  d in á r b a  fo g  k e r ü ln i e g y  ú t le v é l  — A v a jd a s á g i  
k e r e s k e d e lm i k é p v is e le t e k  m o z g a lm a t  in d íto t ta k  a  r e n d e le t  

v is s z a v o n á s a  é r d e k é b e n

Noviszadról érkezett le Noviszadra 
Vildovics Antal, bácskai főispán ren­
deleté, amely szerint ezentúl —• Szuboti- 
cát kivéve, amelynek külön főispánja 
van — ki zár ólai; a bácskai főispán intézi 
cl az utlevélkérvényeket.

A rendelet alapján Mihalzsics Sztálin­
ié, rendőrfőkapitány távollétcbcn, Dja­
kov Alekszandar rendőrkapitány, az út­
levél és politikai osztályfőnöke azonna' 
beszüntette az utlevélkiadást, ami ter­
mészetesen nagy izgalmat kelteit az 
utlevélkérelmezök körében, Mihaldzsicc 
Sztanoje főkapitány kedden reggel 
megjelent hivatalában és jóváhagyta 
Djakov rendőrkapitány intézkedését.

Kedden egész délelőtt sok ut’.cvélké- 
relmcző fordult meg az utlevélhivata'- 
ban, de a rendőrség valamennyit el­
utasította és közölte velük, hogy a leg­
újabb rendelet értelmében ezentúl min­
den utlevélkérelmet a szükséges okmá­
nyokkal együtt közvetlenül a bácskai 
főispánhoz kell felterjeszteni, ami nem 
csak késlelteti az uílcvélkiállitást, de 
nagymértékben meg is drágítja.

A rendelet szerint minden titlevclké- 
rolcmre harminc dinár okmánybélyeg 
ragasztandó, azonkívül a kérvényhez 
mellékelni kell erkölcsi bizonyítványt, 
illetőségi, illetve állampolgársági bizo­
nyítványt, adóbizonyitványt és az útle­
vél kiállításához szükséges személyié- 
Írást. Erre az öt mellékletre 25—25 di­
nár állami okmánybélyeget és 10—10 
dinár városi bélyeget kell ragasztani, 
azonfelül 2 dinár fizetendő a formukirék- 
érf. A föispáni hivatal mindezek fejé­
ben SO dinárt számit fel minden útlevél 
kiállításának illctéko címén, úgyhogy, 
amíg eddig egy útlevél kiállítását egy '

lea d ó á llo m á sa it  
most már egész ol< 
cső készülékkel

SUBOTICA

azonnal csak háromszázhatvanezer di­
nárt ajánlott fel ötszáztizenegyezer he­
lyett és csak háromszázhatvanezer di­
nárt fizettek ki. A bíróság dr. Tapaviea 
Szima ügyvéd védbeszéde után felmen­
tette a vádlottat, mert nem igazolódott 
be, hogy csalást követett el és az állam 
esetleges követeléseinek behajtása pol­
gári perre tartozik.

a tüzet csak kedden délben sikerül* cl 
oltani. A kár többmilliö dinár, amely biz­
tosítás utján megtérül.

A rendőrség nyomozást indított a tűz 
keletkezésének a megállapítására és a 
nyomozás arra is kiterjed, hogy nem 
gyújtogatás történt-e. Gyanús körül­
ménynek találja ugyanis a rendőrség az 
éjjeli őr nyomtalan eltűnését. Az éjjeli 
őr közvetlen a tűz kitörése előtt a tele­
pen tartózkodott, de utána cftiint és 
ezideig nem sikerült ráakadni.

délelőtt folyamán eszközölték, ezentúl 
napokig fog tartani és amíg eddig egy 
útlevélre 52 dinár okmánybélyeget kel­
letett leróni, ezentúl az ullevél 230—250 
dinárba fog kerülni.

Az intézkedés vonatkozik az utlcvcl- 
vizumokra is. ha tehát valaki érvényes 
útlevél birtokában van is, az útlevélhez 
szükséges vízumot Szomborból kell meg­
szereznie, ami sok időbe és sok pénzbe 
fog kerülni.

A kereskedők mihelyt a rendelet élct- 
helépietéséröl értesültek, felkeresték a 
kereskedők és gyáriparosok egyesületét, 
amely sürgés igazgatósági ülést fog egy­
behívni. hogy állástfoglaljon a sérelmes 
rendelettel szemben.

Hasonlóképen azonnal interveniált ez- 
ügyben a noviszadi kereskedelmi, gyár­
ipari és iparkamara, amelynek részéről 
dr. Koszics Mirkó egyetemi tanár, ka­
marai főtitkár, nvomban fölhívta telefo­
non Vlaskalin Milorádot. a BBB. ügyosz­
tály inspektorát, aki kijelentette, hogy 
csak most értesült a főispán rendeleté­
ről, arról eddig tudomása nem volt, an­
nál kevésbe, mert a 7200/1925. száma 
belügyminiszteri rendelet értelmében az 
útlevelek kiállításának joga továbbra is 
megmarad a volt szabad kirdlyi varo­
sok hatáskörében.

Dr. Borota Braniszláv polgármester 
is, mihelyt értesült a főispán rendeleté­
ről, nyomban érintkezésbe lépett a bel­
ügyminisztérium illetékes szerveivel, 
hogy a sérelmes rendeletét helyezzék 
hatályon kívül. Popovics Dáka nemzet­
gyűlési képviselő megígérte, hogy azon­
nal interveniál a noviszadiak sérelme 
ügyében.

Szomborban szintén nagy izgalmat

kelteit a főspán rendeleté. A szombori 
Lloyd választmánya kedden ülést ~ tar­
tott, Rakics Györgye alelnök elnöklete 
alatt Az ülésen Vildovics Ante bácskai 
főispánnak az útlevelek kiadását meg-* 
nehezítő rendeletével foglalkoztak. I eU 
szólaltak Érce Jovan bankigazgató, Abr- 
karics István kereskedő, Konyovics 
Zsivkó kereskedő és élesen dllástfoglal- 
tak a rendelet ellen, amely súlyosan ve­
szélyezteti a kereskedelem érdekeit és 
beleavatkozik a kereskedők üzleti ügyei­
be, amennyiben az útlevél kérvényeknél 
meg kell okolni, hogy a kérvényező mi­
ért utazik külföldre. A választmány el­
határozta, hogy szerdán tiltakozó kül­
döttséget meneszt a főispánhoz és ha a 
küldöttség nem jár eredménnyel, Beo- 
gradban fogják kérni a sérelmes rende­
let visszavonását.

Paul Wegener társulata 
Becskerekre utazott

A kiváló művész nyilatkozata bao- 
gradi és noviszadi tapasztalatairól

Noviszadról jelentik: Paul Wegener fa 
jugoszláviai turnén lévő nagy német 
színész szombaton Bcogradban —• mint 
ismeretes — három előadást tartott. 
Bcogradi impresszióiról a következőket 
mondotta Bácsmegyel Napló noviszadi 
munkatársának:

— Beogradban a színész leikéről be­
széltem, arról, hogy hogyan alkot meg 
cgy-egy szerepet és elmondtam, hogy 
véleményem szerint milyen jellegzetes 
tulajdonságokkal kell a színésznek, mint 
embernek bírnia. Hallgatóságom mind­
végig nagy figyelemmel követte az elő­
adás menetét, noha a téma meglehetősen 
nehéz és elvont volt. Mondhatom, na­
gyon jól esett a bcogradi közönségnek 
ezt a nagy érdeklődését tapasztalhatni.

Wegener a legnagyobb elragadtatás 
hangján nyilatkozott dr. Csirics Irenej 
noviszadi püspökről, akinél hosszabb lá­
togatást tetf.

— A püspök ur szeretetreméltó egyé­
nisége egyenesen frappirozott. Különö­
sen meglepő volt őeminenciájának nagy 
érdeklődése az irodalmi kérdések iránt, 
amire jellemző, hogy látogatásom alkal­
mával hatalmas könyvtárából egy 
Strindberg-kötetet hozott elő, amelyből 
svéd nyelven olvasol fel részleteket. 
Mondhatom, hogy minden tekintetben 
nagy szellem és különös öröm volt szá­
momra egy ilyen kivételes koncepciójú 
egyéniséggel találkozni.

Wegener vasárnap Beogradba való 
visszautaztában kiszállt Szremszki-Kar- 
lovcin és dr. Rraft István nemzetgyűlési 
képviselő, valamint dr. Brockhausen beo- 
gradi német főkonzul és Vasziljevics 
Zsárkó író társaságában megtekintette a 
város nevezetességeit. Látogatást tett 
Rnvarac archimandriátánál, délben pe­
dig dr. Csirics karlovcii tanár Irenej 
püspök fivére adott ebédet a vendégek 
tiszteletére.

Délután autókon a krusevdoli kolos­
torba rándultak ki, amelynek gazdag 
múzeumát Wegener nagy érdeklődéssel 
tekintette meg. Este a társaság Irigcn 
és a Venacon át visszatért Noviszadra.

A Bácsmegyci Napló munkatársa meg­
kérdezte a művészt, hogy sikerült-e ne­
ki Noviszadon ikonokat vásárolnia.

— Nem — felelte Wegener. Egyetlen 
szentképet sem vásároltam Noviszadon. 
de ehelyett szebbnél-szcbb gyűjteménye­
ket néztem végig. Főleg Csirics püspök 
ur gyűjteménye tét rám nagy hatást. Az 
ő birtokában van többek között egy 
munka, amely az Atbosz-hcgyi kolostor­
ról készült és szebbnélszebb illusztrációk 
tarkítják.

— Annál érdekesebb volt ez számom­
ra — folytatta Wegener — mert a mü- 
történészéket lcgirrkáb az olasz re­
naissance érdekli, igy az Athosz-kolos- 
tor szépségei az újdonság ingerével ha­
tottak rám.

Wegener Noviszadon megtekintette az 
Hszpcnszka és az almási templomokat, 
valamint dr. Ilics Bránkó orvos ikon- 
Kyüjtcmcnyét és délután két órakor tár-* 
sulatával együtt autón Becskerekra'Uta­
zott. indulás előtt a német művészek’ 
autótit többszáz főnvt közönség vette 
körül, amely főleg Wcgcncret részesí­
tette lelkes ünneplésben.

I
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November 70. vagy november 73. ?
Dr, Katanec Mihavil szuboticai ügyvidst felmentette 
a felebbviteli bíróság az állameltenes izgatás vadja alól
Noviszadról jelentik: A felebbviteli bí­

róság kedden tárgyalta Katanec Mihovil 
dr. szuboticai ügyvédnek, a szuboticai 
Névén felelős szerkesztőjének izgatási 
Pőrét.

A Névén múlt évi november tizediki 
számában cikket közölt, amelyben 1918 
november tizediké történelmi jelentősé­
gét magyarázta, szemben a november 
tizenharmadiki nemzeti ünneppel. A cikk 
miatt a szuboticai államügyészség a 
sajtótörvény 47-ik szakaszába ütköző 
úllamellenes izgatás címen eljárást in­
dított a cikk írója, dr. Katanec Mihovil 
szuboticai ügyvéd ellen.

A szuboticai törvényszék február hu­
szonegyedikén tárgyalta az érdekes bűn- 
pert, amelynek folyamán Povlovics Ist­
ván törvényszéki elnök felolvastatta esv 
rokontárgyu perben — amelyet 1922-ben 
tárgyaltak iszkruljev Tosó, gimnáziumi 
tanár ellen — elhangzott tanúvallomáso­
kat. Ebben a perben néhai dr. Petrovics 
János és néhai dr. Popovics Dragutin. 
szuboticai ügyvédek, azt vallották, hogy 
1918 november tizedikén, az akkori Hun 
gdria-szdlloda termében megalakult a 
szerb-bunyevdc nemzeti tanács, amely 
kimondotta Szubotica elszakadását Ma­
gyarországtól és a gyűlés után a hu­
ny evác ifjúság horvát zászlók alatt vo­
nult végig a város uccdin és tüntetett i 
határozat mellett. Dr. Petrovics Jáno* 
vallomása szerint azonban ennek ellené­
re a nemzeti tanács tagjai nem mertek 
lépéseket tenni, hogy az akkori magyar 
hatóságoktól átvegyék a hatalmat, mert 
nem voltak biztosak abban, vájjon Szu- 
boticát Jugoszláviához csatolják-e. 
Csakis a szerb hadsereg november tizen­
harmadikán történt bevonulását követő 
napokon vették át a tényleges hatalmat 
a magyar hatóságoktól.

Dr. Katanec Mihovil a szuboticai tár­
gyaláson tanuk kihallgatását kérte, akik 
az 1918. évi november tizediki esemé­
nyeket alaposan ismerik és azokról fel­
világosításokat adhatnak. A bíróság 
azonban nem adott helyt a vádlóit ké­
résének és dr. Katanec Mihovilt, az ál 
lám elleni izgatás, valamint a szerb 
nemzet elleni gyűlölet szitásának vétségé­
ért elitélte egy havi fogházra és ezer di 
nár pénzbüntetésre. Az indokolás szerint 
november tizenliarinadika az a törté­
nelmi fátum, amelyet nemzeti ünnepnek 
tekintenek. Az indokolás egyik passzust 
szerint néliányan és Így a vádlott is az­
ért jött Zagrebből Szuboticára, hogy it. 
gyűlöletet "Szítson a szerbek és a bu- 
nyevácok között. Ez a passzus heves til­
takozásra késztette dr. Katanec Miliovilt, 
aki szerint az indokolás része sértés 
vele szemben és errj nem szo’gált rá. 
Az Ítélet ellen az államügyész és dr. 
Katanec is felebbezést jelentettek be

Kedden tárgyalta másodfokon a novl- 
szadi felebbviteli bíróság dr. Gyurgycv 
Boskó-tanácsa az ügyet. A vádat dr. 
Nikofics Richard f öá II a m ügy é s zh el y e 11 es 
képviselte, a védelmet dr. Szekulics Mi- 
lován i'gyvé.l látta el. A periratok is­
mertetése u t’n a föállamügyúszbelyettes 
bejelentette, hogy fenntart'a az elsőfokú 
ítélet ellen a felebbezést. A védő előter­
jesztést kívánt tenni a bizonyítás ki­
egészítésére, de az elnök ezt a sajtótör­
vényre való hivatkozással nem fogadta 
el és visszautasította a bejelentett sem­
miségi panaszt is. Dr. Katanec vádlott 
kijelentette, hogy a vádiratra adott ki­
fogásaiban több tanú kihallgatását kér­
te, de a törvényszék ennek nem tett ele­
get, hanem más per anyagúból olvasta- harc eredménytelen, az állapotok nem 
tott fel tanúvallomásokat.*' Ezért kéri javultak, a gyilkosok szabadlábon járnak
Rajics Balázs és Ispdnovics Mátyás ki­
hallgatását az 1918 novemberi esemé­
nyekre vonatkozólag. A felebbviteli bí­
róság rövid tanácskozás után elutasí­
totta a kérelmet

Dr. Szekulics Milán védőbeszédében 
azt fejtegette, hogy dr. Katanec Miho- 
vilt politikai érdekből akarták elítéltet­
ni. Történelmi adatokra és az 1918 no­
vemberi szuboticai eseményekre hivat­
kozva kérte védence felmentését.

Dr. Katanec Mihovil azzal védekezett, 
hogy nem volt szándéka az állam ellen 
.Izgatni 6s a szerb nemzet ellen gyűlö­
letet szítani, hanem a bunvevác nép 
november 10-fkf történeti szerepét akar­

ta ismertetni. November 10-ikén a nép 
szabadon nyilvánította akaratát és no­
vember 13-ikán ezt a szuronvok szank­
cionálták. Cikke nem ütközlietlk a sajtó- 
törvény 47. szakaszába, mert nem izgat 
az állam ellen, hanem ünnepli a szláv 
eszme diadalrajutását. Minthogy továb­
bá egészen helyi jellegű eseményről irt, 
nem is lehet szó a szerb nemzet elleni 
gyűlölet keltéséről. Kéri a bíróságot,

Elutasították a védő indítványait 
a Hatvány-per táblai
Baracs Marcel védő kedden az esti 

védőbeszédít
órákban mondotta el

Budapestről jelentik: Változatlan nagy 
érdeklődés mellett folytatta kedden a 
budapesti itélőtáhla báró Hatvány I a- 
jos nemzetgyalázási bűnügyének tár­
gyalását. Mindjárt a tárgyalás elején dr. 
Baracs Marcell védő emelkedett szólás­
ra és a bizonyítási indítványoknak el­
fogadását kérte, amelyeket a védelem 
már a törvényszéki tárgyaláson kért és 
amelyeket a törvényszék indokolás nél­
kül elutasított. Ezenkívül kérte Hatvány 
Lajos i>Pas vcrwundefe Land* cim.'i 
könyve ajánlásának felolvasását, amiből 
néhány mondatot ismertetett. Kérte 
hogy olvassák fel az ajánlás teljes szö­
vegét és akkor

ki fog derülni, hogy a hazaárulónak 
bélyegzett Hatvány mennyire heza- 

szercfö ember.
Kérte a védő Romanelli ezredesnek és 
olasz tisztíúrsalnak kihal'gatását annak 
3 bizonyítására, hogy Hatvány a kom- 
miin alatt a maga és családja életét koc­
káztatva milyen szolgálatokat tc.t a 
proletárdiktatúra megbuktatására.

A betegségig fokozódott honvágy 
bizonyítására vonatkozólag kérte a 
védő Gratz volt bécsi mwyar kö­

vet és mások kihal'gatását.
Kijelentette a védő, hogy miulán tisztáz­
ni akarja Hatvanv szerepét a becs1 
Jövő című lapnál, kéri Bíró Dezsőnek és 
Révész Mihálynak, a lap kiadóhivatal! 
vezetőinek és egyik szerkesztőjének ki­
hallgatását. Kérte a védő a Lovászy 
Márton-féle bazaárulási per és a Híré 
Lajos ellen indító.t. bűnügy iratainak be­
szerzését, továbbá Szilágyi 1 ajos, (Hess 
wein Sándor, gróf Apponyi Albert, Pried 
rich István és gróf Andrássy Gyula 
1921 és 1922-ben tartott nemzetgyűlés', 
beszédei kivonatainak, valamint Appo­
nyi Albertnak az amerlaki Magyar Nép­
szavába irt cikkeinek és 1922 jauuá' 
elsején kelt nyilatkozatának, végül az 
egyesült e'knzéknek, Apponyi. András­
sy, Vázsonyl és Rassay által 1922 már 
c'us harmincadikán kiadott prok'amácíó- 
jának beszerzését és ismertetését, ame­
lyekkel azt akarja igazolni, hogy

ugyombbon nz időben, amikor Hat­
vány La' ;s inki'ií 'iráit cikkeit rí- g- 
irta, a magyar közélet ’ogjclontö- 
sebb reprezentánsai is c leg esujkóbb 
és legélesebb kr'.t'káv .1 Illették a 
magyar bclviszonyokot; a parla­
ment, a népgyü'éscl: és n saitó nyi’- 
vónossága előtt á'Iap t >ttá’r. meg, 
hogy Magyar országo n nincs jog­

rend,
az annak helyreállitásáért indított nagy

ás amnesztiában részesülnek, terror van, 
egyéni akciók veszclveztclik a közrendet 
stb. Foglalkozott ezután a \u ló  azokkal 
a detektlvcjelentcsekkc’, amelyek a bé 
esi magvar követség állal a konnányhoz 
és onnan az ügyészséghez Jutottak és 
amelyeket zárt tárgyaláson ismertettek. 
Megállapította a védő, hogy ezek a je­
lentések semmi olyan különösebb moz­
zanatot nem tartalmaznak, amelyek az 
állam rendjének és biztonságának vala­
mely külföldi hatalom által való veszé­
lyeztetését érintenék. Ezekben

a bizalmas je'entésekben semmi 
olyan nincs, ami titokzatos lehetne 
a közönség előtt, mint valami rej­

hogy ezek alapján mentse fel a vád alól.
Hosszabb tanácskozás után a bíróság 

kimondta, hogy megsemmisíti az első­
fokú ítéletet és felmenti dr. Katanec Mi- 
hovilt. Az Indokolás szerint a fclebbvl- 
teli bíróság nem lát büntetendő cselek­
ményt Katanec cikkében és a bíróság­
nak is az az álláspontja, hogy novem­
ber 10. nagyobb jelentőségű dátum, mint 
november., mert Szubotica város lakos­
sága spontán jelentette ki csatlakozását
Jugoszláviához és november 13-ikán 
csak a szuronyoknak hódolt. A fűállam- 
ügycszbelyettes és a vádlott belenyu­
godtak az ítéletbe, amely igv jogerőre 
emelkedett.

tett alapja Hatvány elítélésének.
ismertette ezután a védő Hock Jánosnak 
és Lovászy Mártonnak amerikai lapok­
ba irt cikkeit, amelyek sokkal súlyosab­
ban nyilatkoznak- a magyar közállapo­
tokról, mint Hatvány inkriminált cikkei 
és az ügyészség indítványában Hock és 
Lovászy ellen mégis csak vétség címén 
emelt vádat. Különböző tanukkal és ira­
tokkal kívánja bizonyítani a* védő azt is, 
hogy Hatvány azért ment cl Magyar- 
országról, mert a kommunisták elöl kel­
lett megszöknie.

Egész sor levelet csatolt be a vé­
dő különböző kiváló európai Íróktól 
és politikusoktól, akik készek eskü 
alatt va'lani, hogy Hatvány min­
denkor nacionalista érzéssel beszélt 
Magyarországról és soha páneurópai 
vagy egyetemes európai mozgalom­

ban nem akart résztvenni.
Dabasi Halász Lajos főügyész kijelen­

tette, bogy a bizonyítás kiegészítését el­
lenzi és a bíróság rövid tanácskozás után 
azt el is utasította.

‘Feltűnést keltett ekkor a közönség kö­
rében, hogy f

Töreky Géza dr. törvényszéki elnök, 
aki clsŐ.okon tárgyalta a Hatvany- 
ügyaí, megjelent a tárgyalóterem­
ben és a főügyész háta mögött fog­

lalt helyet.
Ezután Hatvány Lajos báró emelke­

dő t szólásra és rámutatva arra, hogy 
a bizonyítás folyamán egész sereg olyan 
cikket olvastuk fel, amelyet nem ö irt, 
viszont az általa irt és nem inkriminált 
cikkek felolvasását nem rendelték cl,

kérte Hatvány több cikkének az Is­
mertei.ásót és azt, hegy ne csak azt 
olvassák fel, ami ellene, hanem azt 

is, ami mel'ctte szói.
Végül bejelentette, hogy minden körül­
mények közt kéri a Lovászy—Hock- 
féle per iratainak felolvasását.

A bíróság rö.id tanácskozás után tel­
jes égiszében elutasította a bizonyítás 
kiegészítésére vonatkozó indítványokat, 
ami ellen dr. Baracs Marcell védő sem­
miség! panaszt jelentett be.

Dabasi Halász Lajos főügyész ezután 
elmondotta vádbeszédét, amelyben meg- 
állap'totta, hogy a védelem által beje­
lentett semmiségi panaszok alaptalanok 
és kérte az elsőfokú ítélet helybenha­
gyását.

A vádbeszéd elhangzása után Dcgré 
elnök délután három órakor félbeszakí­
totta a tárgyalást és folytatását öt 
ólára tűzte ki.

A délutáni tárgyalás megnyitása után 
Baracs Marcell dr. védő mondotta el 
nagyszabású véJöbCszédét, amely a ké­
ső esti órákban ért véget.

; Most je len t m eg!
Fajzs Otíliát

Magyarok Kanadában
eimü kö >yve.

Ez a könyv az ui ma yar népvándor­
lás krónikája: az é zh amerikai mi- 

pvarok harca az életé t
Á r a  63"— d i n á r

Kapható
a Minerva r. t. konyvoszlályában

„E m berrab’ási r . - i“
A csikágói rendőrség ádáz harcol 
v ív  a banditák ellen, akik üzleti

alcpon szervezkedtek
Csikágóból jelentik: Amerika a kor­

látlan lehetőségek hazája. Nemesük a 
pénzszerzésnek és az érvénycsülcsnek 
vatinak korlátlan lehetőségei, lranem a 
bűnözésnek, a gonosztetteknek és a szél­
hámosságoknak is. Európai fülnek kis­
sé szokatlanul hangzik, ha az amerikai 
sajtó »emberrablási r.-t.«-ről ir.

Csikágóban egy banditatársaság szin­
dikátusba tömörülve foglalkozik em­
berrablással és az üzlet jövedelméből a 
tagok befektetett tőkéjük és teljesítmé­
nyük arányában részesednek.

Ez a tíztagú banditatársaság üzlet­
szerűen foglalkozik emberrablás ;1. Is­
mert milliomosokat szemeltek ki és a 
legraffináltabb módon férkőztek köze­
lükbe, hogy azután egy őrizetlen pilla­
natban hatalmukba kerítsék áldozatukat 
és magukkal vonszolják rejtekhelyükre. 
A bűnözők alvilágában sok olvan föld­
alatti barlang van, amelynek létezéséről 
a rendőrség tudomással sem bir és ezek 
egyikébe zárták az emberrablók áldo­
zatukat. Azután óvatos módon adták 
tudtára a családnak, hogv az illető mil­
liomos az ő fogságukba került s száz- 
kótszázezer-dolláros, vagy még nagyobb 
váltságdíj ellenében hajlandók szabad­
ságát visszaadni.

A közelmúlt betekben nyomtalanul el­
tűnt Gaynor Thomas milliomos szálló- 
tulajdonos. Családja kétségbeesve fordult 
a rendőrséghez, de sorsáról csupán any- 
nyit tudtak megállapítani, hogy Gaynor 
vasárnap autóján hazafelé tartott és út­
közben veszett nyoma.

A newyorki rendőrség legügyesebb de- 
tektivjei vették kezükbe a nyomozást. 
Pár nappal az eltűnés után a család ügy­
védje egy levelet kapott, amelyben az 
emberrabló szindikátus közölte, hogy 
Gaynort fogságban tartják és kétszáz­
ezer dollár váltságdíj ellenében visszaad­
ják családjának. Ez a levél volt az 
egyetlen támpont, melyet a detektívek 
kezükbe kaptak. Napokon át bolyongtak 
a bűnözők tanyáin, hogy közelebbit tud­
janak meg a rejtélyes emberrablókról és 
fáradságos munkájukat nagysokára siker 
is koronázta, mert a gonosztevövilág 
egyik ismert tagja jó pénzért vállalko­
zott arra, hogy segítségére lesz a detek- 
tiveknek Gaynor börtönének felkutatá­
sában.

A betörő becsülettel állta a megállapo­
dást és az emberrabló társaság háton 
tagját, köztük a fogságba zárt szá'.lótu- 
lajdonos őrzőjét is, a rendőrség kezére 
játszotta. Egy barla: gszerüen épített 
földalatd lakásban siralmas állapotban 
találtak rá a milliomos szállótulajdonos­
ra, akit őrzőivel és flraolóíval együtt 
a rendőrségre vittek, ü it először Gaynor 
adott számot rendkívül izgalmas kaland­
járól:

— Szokásom szerint, autón indultam 
haza. Három fickó jött egy másik autón 
velem szentben és kocsijukat úgy vezet­
ték, hogy az é ti kocsim az utca szélé­
hez szorult. Antikor megállásra kény­
szerültem, átugrottak kocsimba és még 
mielőtt meglepetésemből felocsúdhattam 
volna, zsebkendőt tömtek szájamba és 
kczemct-lábamat összekötözték. Fejem­
re zsákot húztak, azután vad tempóban 
robogtunk ismeretlen cél felé. Amikor a 
zsákot és a köteleket levették rólam, a 
földalatti barlangban találtam ma­
gam.

Tárgyalni kezdtek velem és kétszáz­
ezer dollár váltságdíjat követeltek. Al­
kudozni próbáltam, de a gonosztevők 
hajlithatatlanok voltak cs a börtönben 
sorsomra hagytak. Nem tudom, hány 
napot tölthetem a piszkos, bűzös odú­
ban.«

A milliomos után a liárorn emberrab­
lót vették elő a rendőrök és »harmad- 
íoku« vallatásnak vetették alá, hogy ki­
csikarják belőlük a társaság tagjainak a 
nevét, de a bárom bandita mégsem val­
lotta a rendőrségnek. A detektívek azon­
ban még nem adták fel a reményt, hogv 
a szerencsés eredmény nyomára vezeti 
őket a többi gonosztevőnek is. Az ame­
rikai közvélemény érthető érdeklődéssel 
várja, hogy a párharcból ki kerül ki 
győztesen: a rendőrség, vagy az ember­
rabló részvénytársaság?

1928 május 9,
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77 A..Í? cradi főispán Jóváhagyta az 
adai e.öijárósagválasztást. Adáról jc'en-
t k Í .A b?°m d i főispán! hivatal az adai 
e.ojaioság választását jóváhagyóin" 
tudomásul vette, csupán Molnár János 
adóügyi jegyzővé történt megválasztá­
sát semmisítette meg, azzal az indoko­
lással, hogy a választáson nem kapott 
Molnár abszolút többséget. Az ál’ás be­
töltésére uj pályázatot kell kiirni.

Kinevezések a klkindai városhá­
zán. Kikindáról jelentik: A belügymi­
niszter Matkovics Nikola nyugalmazott 
főszolgabírót városi tanácsossá, Mir- 
kov M n  végzett joghallgatót pedig vá­
rosi aljegyzővé nevezte ki.

Katonai attasét neveztek ki a be-'- 
rradi magyar követséghez. Budapestről 
jelentik: Horthy kormányzó vitéz Hcny- 
’.iyey„ 9 usztav ve2érkari szolgálatot tel­
jesítő őrnagyot a beogradi magyar kö­
vetséghez katonai attasévá nevezte ki.

— Átue^yer ésvk. A közlekedésügyi 
minisztérium Liljak Szteván mo’i liajó- 
allomásfőrtőköt a délszerbiai Prahovóra 
és Stankovics Iván adai vasúti állomás- 
főnököt Oajdobrára helyezte át hasonló 
minőségben.

— Kitüntetett bírák. Noviszadról je­
lentik: őfelsége a király a Szvcti Száva 
rend negyedik osztályával tiintette ki dr. 
Popovics Pavle szentai járásbirósági J 
vezetőt és Socsanin Franjo novakani- 
zsai járásbirósági vezetőt, a Szveti Szá­
va rend ötödik osztályával Ramandans- 
ki Ljubomir szentai járásbirósági telek- 
könyvvezetőt, Crnjanszki Jovan bácsko- 
palánkai járásbirósági telekkönyvvezetöt, 
Gatyánszki Sztevan kikindai járásbiró­
sági telekkönyvvezetöt és a polgári ér­
demrenddel Berkovics Béla szentai já-i 
rásbirósági tisztviselőt.

— Időjárás. A Meteorológiai Intézet 
jelenti: Megélénkülő északi szelekkel 
változékony és hűvös idő várható az 
eső csökkenésével, néhány nap múlva 
éjjeli fagy lehetséges.

— Megkezdik a tartományi pótadó be­
hajtását a Bácskában. A noViszadi tar­
tományi pénzügyigazgatóság hétfőn ki­
adott rendelete értelmében Szuboticán 
kedden megkezdték a tartományi pót­
adó behajtását. A rendelet a szuboticai 
járási pénzügyigazgatóság utján kedden 
délelőtt érkezett meg a szuboticai városi 
adóhivatalhoz, amely a rendelet vétele 
után nyomban elrendelte, hogy az 1927. 
évre a három százalékos tartományi 
pótadót fizettessék be utólag az adófi­
zető polgárokkal. A rendeletét kiterjesz­
tették Szombor és Noviszad városokra, 
ahol a rendelet alapján szerdán fogják 
megkezdeni a tartományi pótadó behaj­
tását. Szuboticai gazdasági körökben 
nagy elégedetlenséget keltett a rendelet. 
A vajdasági városok szövetsége hir sze­
rint újabb mozgalmat indít a tartomá- j 
nyi pótadó behajtása ellen, illetve an­
nak felfüggesztését fogják kérni mind­
addig, amíg nem készül el az állami 
adók 1927. évi végleges kivetése.

— Nagy vihar a Fekete-tengeren. Bu­
karestből jelenük: Hétfőn éjjel a Fekete- 
tengeren óriási szélvihar pusztított 
amely nemcsak a tengeren tartózkodó 
hajókat rongálta meg vagy semmisített.: 
meg, hanem a kikötőkben is mérhetetlen 
károkat okozott. A vihar ereje Konstan- 
cában több házat romhadön.ött. Giur- 
giuban a vihar által okozott kár több­
millióra rúg. Súlyosan megrongálta a 
vihar a cukorgyárat és a törvényszék: 
fogiiázat. mindkettőnek egy része össze 
omlott. Campinában szintén nagy szél­
vihar pusztított és jég esett.

— öngyilkosság egy »a« betű miatt.
Zágrábból jelentik: Zagreb külvárosá­
ban különös öngyilkosság történt. Laká­
sán felakasztotta magát Plcbán Josip 
hatvanötéves gazdálkodó, aki tettét 
amiatt követte el. mert a telekkönyvi 
blrtokivén a tisztviselő tévedésből a ke­
resztnevéhez egy »a« betűt is irt. Mint­
hogy egyik szomszédját, aki rokona is. 
Plehán Josipá-nak hivák, azt alítc. hogy 
ez a rokona így akarja megszerezni Ivr- 
tokát. Efelett! elkeseredésében megvált j 
az élettől,

— A budapesti lapok a belügyminisz­
ter rende ete ellenére Is közölni fosiák 
az öngyilkossági eseteket. Budapestről 
jelent,k: A belügyminisztérium által az 
öngyilkosságok továbbterjedése ellen ki­
adott rendelet néhány nap múlva lép 
életbe. Ezzel kapcsolatban a budapesti 
lapok rendőri rovatvezetőinek szindiká­
tusa kedden ülést tartott, amelyen meg­
állapították, hogy az öngyilkosságok 
szaporodása nem speciális magyaror­
szági jelenség. Külföldi statisztikusok 
adatai Igazoljak, hogy a háború utáni 
gazdasági válság mindenütt Ugyanúgy 
szap iritotta az öngyilkosságok számát, 
mint Magyarországon és a kormányok 
még sem gondoltak egy pillanatig sem 
arra sehol, hogy az öngyilkossági jár­
ványt a sajtó közleményeinek tulajdo­
nítsák. Az ülésen a lapok rendőri ro­
vatvezetői elhatározták, hogy a belügy­
miniszteri rendelet e.lenére a közönsé­
get érdeklő öngyilkossági eseteket ezen­
túl is nyi’vánosságra hozzak.

— Su'yos InFrenza-Járvány és kiüté­
ses tifusznegbetegedesek Moszkvában.
Moszkvából jelentik: Moszkvában súlyos 
influenzajárvány lépett fel. Két hét alatt 
tizennyolezer megbetegedés történt. ame­
lyek közül sok volt a ha'á.’os kimenetelű 
Kiütéses tiíuszrr.cgbctegedcsek is sűrűn 
lepnek fel Moszkvában és május elseje óta 
tizenegyen haltak meg kiütéses tífuszban

— Körözüievekt t ic s ' tottak ki az 
oceánropüki bécsi színésznő c'en. Bécs­
iről jelentik: Az ügyészség körözölcvc- 
let adott ki Dillcnze Willy bécsi színész­
nő ellen, rki egy ízben már megkísérel­
te az óceán átropü'ését és most Risz- 
ticscsel folytat tárgya’ásokat, hogy ve­
le másodszor is megkísérelje a légi utat 
az óceán fe'ctt. Dillenz Willy 192"-ben 
férjével konfekciót,üzletet nyitott Bécs- 
ben, ahol nagy hiteleket vett igénybe 
és váltókat irt alá és noha az üzlet jól 
ment, senkinek sem fizette ki tartozását, 
hanem Berlinbe szökött. Bár sikertelen 
óceánrepülési kísérletével is sok pénzt 
keresett a vállalkozó szellemű színész­
nő, később sem fizette meg bécsi tarto­
zásait cs ezért hitelezői most feljelen­
tést tettek ellene és ennek következmé­
nye a körözölovcl kibocsátása.

— Kcllog a Nobel-békedij jelöltje.
Berlinből jelentik: A Berliner Zeitung 
am Mittag úgy éltesül, hogy az idén 
Kcllog amerikai külügyi államtitkárnak 
fogják odaité’ni a Nobel-békedijat, mi­
után Kcllog nagy szolgálatot tett a bé­
ke eszméjének háborucllcncs paktum- 
tervével, amelyről most tárgyalnak Pa­
risban, Londonban, Rómában, Berlinben 
és Tokióban.

— Gyilkosság a szerető miatt. Zagreb- 
l»ő. jelentik. Grcneralski község közelé­
ben a Mresnica folyóból néhány nappal 
ezelőtt egy asszony és egy gyermek 
holttestét halászták ki, mindkettőnek 
ketté volt hasítva a feje. A csendőrség 
megindította a nyomozást és megálla­
pította, hogy az áldozatok Bcnics Anna 
grencralskii asszony és ötéves kisleá­
nya. A további nyomozás során a gya­
nú Benies Anna egyik rokonára, Bcnics 
Máriára tere’Ődölt, aki a gyilkosság után 
eltűnt a faluból. A rendőrség most c’- 
fogta Benies Máriát, aki bevallotta a 
gyilkosságot és elmondta, hogy azért öl­
te meg Bcnics Annát gyermekével 
együtt, mert az asszony elhódította tő­
le a szeretőjét.

— Háziasszonyok kísérleti állomása 
Lipcsében. Lipcséből jelentik: A német 
háziasszonyok kísérleti állomást állítot­
tak fel Lipcsében, ahol a háziasszonyok 
a tudomány és a technika vívmányait 
gyakorlatikig kipróbálják a háztartás­
ban. A háziasszonyok kísérleti állomá­
sa sok érdekes és hasznos dolog ineg­
ál apitását tűzte ki céljául. így a ház­
tartási eszközöket és anyagokat, továb­
bá a gyárilag készített élelmiszereket 
tudományosan megvizsgálja és ha ajánl- 
hatónak találja, úgy ellátja azokat a há­
ziasszonyok védjegyével. Ezenkívül 
Pályadijakat tűz ki a háztartás keretén 
belül uj munkák megoldására. A ki- 
sér'eti állomásnak olyan nagy a közön­
sége, liogy vidékről is állandóan el­
árasztják a háziasszonyok kérdéseikkel. 
Ezért elhatározták, hogy vándorszóno- 
kokat küldenek a vidékekre, akik min­
denütt t; nitják a megfelelő eszközök és 
háztartási anyagok használatát
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— Tiiz a noviszadi Odeon moziban. 
Noviszadról jc.entik: Az Udeon mozgó 
helyiségében kedden délelőtt tűz ütött ki. 
A menyezet egyik gerendája kigyulladt 
es a lángok gyorsan tejedtek. A tüzoltó- 

í ság rövid ideig tar*ó munkával lokali­
zálta a tüzet. A kár tizenötezer dinár. A 
tűz oka ismeretlen, de valószínűnek tart-

I ják, hogy éjszaka valaki a padláson 
aludt és eldobott cigarettájától gyulladt 
ki a gérendai un

i A sztaribecsejl rokkantegyesület szl-
j m’c.'öadása. A sztaribecsejl rokkantegye- 
! siilet a földműves ifjúság műkedvelői­
nek közreműködésével vasárnap este fé­
nyesen sikerült előadás keretében bemu­
tatta Géczy István »Gylmesi vadvirág® 
című népszínművét. A nagyszámú kö­
zönség lelkes ünneplésben részesítette a 
szereplőket: Kovács MaiiskT. Makra
Istváné, Horváth Ilonkát. Horváth Józse­
fet. Báláid Istvánt, Nagy Mariskát. Vld- 
licska Andrást, Matuska Is'vánt. Makra 
Rozikát. Major Istvánt. Pavllcs Maris­
kát, Lukács Istvánt. Vajda Ágnest, Bá- 
lind Istvánt, Poósz Dezsőt, Bartusz Er­
zsit, Vajda Piroskát, Urban Sándort, 
Rumincsek Ferencet és Sági Ferencet. A 
kitűnő rendezés Major István érdeme.

— A lázadók megölték Venezue'a el­
nökét. Mt’.vyorkból jelentik: Bogotából 
étkező j/en tés szerint Gomez venezu­
elai elnököt a lázadók megölték. A hir 
megerő*itésc a t.Ngoru cenzúra miatt 
még nem érkezett meg, a venezuelai kö­
vetség azonban határozottan cáfolja azt.

— Sztrum'cai kulturegyesület látoga­
tása Noviszadon. Noviszadról jelentik: 
A »Rulja Krilatica* sztrumicai kultur- 
cgycsülct mintegy száz tagja kedden 
délután a beogradi gyorsvonattal No- 
viszadra érkezett. A fogadóbizottság 
élén Gyorgycvics Mita leányiskolái 
igazgató üdvözölte a vendégeket, akik­
nek nevében Panovics Antonije vála­
szolt. Megjelent a fogadtatásnál dr. Bo- 
rota Braniszláv polgármester is. továb­
bá az összes középisko'ák tanulói ta­
náraik vezetésével. A katonai zenekar 
hangjai mellett bevonultak a városhá­
zára és a díszteremben dr. Borota pol­
gármester elnökletével diszgyülés volt 

, a vendégek tiszteletére, amelyen vala­
mennyi noviszadi kiilturegycsü et kép- 
vise’őj résztvi tt<k. A polgármester hosz- 
szabb üdvözlőbeszédében Noviszad, a 
szerb Athén örömét tolmácsolta. A sztru- * 1 
micaiak nevében Jcftimovics Miliajlo vá­

rosi tanácsos köszönte meg a fogadta­
tást. Délután három órakor a Szlobo- 
da ctteiméhen társasebéd volt a vendé­
gek tiszteletére, majd a sztrumicaiak 
meglátogatták dr. Csirics Irénéi püspö­
köt, azután a noviszadi tőzsdét tekin­
tették meg. Este a Szloboda nagyter­
mében hangversenyt és szinielőadást 
tartott a »Relja Krilatica® nagy siker­
rel. Előadás után Noviszad város ren­
dezett bankettet a sztrumicaiak tisztele­
tére. A »Relja Krilatica® tagjai a szer­
dai napot is Noviszadon töltik.

Reményi fényképész külföldi tanul­
mányújáról hazaérkezett és a felvétele­
ket ismét személyesen eszközli.

— Mcglia’t a horvát Jogpárt volt el­
nöke. Zagrcl bői jelentik, hogy ott meg­
halt dr. Horváth Alekszandar ötvenöt­
éves ügyvéd, aki mint krirninalista is, 
nagy hírnévre tett szert. Dr. Horváth 
tagja volt az egykori szábornak. a vi­
lágháború alatt pedig elnöke lett a hor­
vát jogpártnak. Halála egész Horvát­
országban nagy részvétet keltett.

Dr. Vécsci Jenöné kozmetikai szalónia 
különleges arc- és bőrápolás, villany- és 
kvarciénykezelés. Lakás: Trg Ciril i 
Metód 5. I. Tel. 539.

— A szuboticai Jogászegylet gyűlése. 
A szuboticai jogászegylet csütörtökön, 
tnájus 10-lkén este bét órakor a törvény­
szék 51. számú szobájában gyűlést tart. 
Gyorgycvics Jován titkár fe'hivja a ta­
gokat, hogy a gyűlésen jelenjenek meg. 
A gyűlés tárgya az uj lakástörvény is­
mertetése.

Szépségápolás. Hajszálak redök, 
anyaiegy, szemölcs végleges eltávolítá­
sa villannyal. Hámlasztókurák és kék- 
fénykczclés. Kaphatók saját készitméttyii 
szeplő, máfolt, mittesszer, pattanás el­
leni és arcfehéritő krémek, arcvizek, pú­
derek stb. Olcsó bérlctrcndszcr. Vidéki 
megrendelést utánvéttel. Tanítványokat 
kiképzek. RofZi G/ga kozmetikai Intézete 
Szubutiea, Kralja Aiekszamtra ni. 4.

Számos női bajnál a természetes •Fe­
renc József* keserüviz használata vég­
telen nagy megkönnyebbülést szerez. 
A nőorvosi klinikák bizonyítványai ta­
núsítják. hogy a rendkívül enyhe ha­
tású Ferenc József vizet különösen a 
szülészeti osztályon a legjobb sikerrel 
alkalmazzák Kapható gyógyszertárak­
ban. drogériákban, valamint füszerüzle- 
fi, bnn.1



i— DobrovoIJác-ünncpély Sztarthecsc- 
len. 'A sztaribecscji dobrovoljác egye­
sület vasárnap rendezte ezévi szláváját, 
amelyen a környékbeli és beogradi test­
véregyesületek kiküldöttei is megjelen­
tek. Az ünnepségek már szombat este 
megkezdőitek. A Péter király szobor 
előtt a vezetőség üdvözölte a vendége­
ket. Az üdvözlésre Lovrics Lujó, az or­
szágos dobrovoljác szövetség elnöke vá­
laszolt. Vasárnap reggel kilenc órakor 
kirándulást rendeztek. ezt megelőzően 
pedig ünnepélyes mise volt, amelyet 
Sztepanov Jován kerületi esperes cele­
brált fényes papi segédlettel. A Ccntrál- 
szálló színháztermében műkedvelő elő­
adás volt, amelyen a legjobb sztnribe- 
cseji műkedvelők közreműködésével egy 
két és egy egyfelvonásos darabot hoz­
tak színre nagy sikerrel. Az előadást 
reggelig tartó táncmulatság követte.

=— A megszökött becskereki kerékpár- 
tolvaj levelet Irt a fogházgondonknak.
Becskcrekről jelentik: Quszman Vil­
mos notórius kerékpártolvaj — mint is­
meretes — furfangos módon megszökött 
a becskereki ügyészség fogházából, ahol 
büntetését töltötte, üuszmaunak egy lo­
pott biciklin sikerült elmenekülnie. A 
megszökött tolvaj kedden, levelet inté­
zett a becskereki fogltáz gondnokához, 
(amelyben értesíti, högy a lopott bicikli­
vel Románia feté vette az útját és közli, 
bogy nem érdemes az üldözésére fá­
radtságot pazarolni, mert úgysem tud­
ják kézrekeriteni. Az ügyészség megke­
resést intézett a román hatóságokhoz, 
amelyben kéri a levelező tolvaj felkuta­
tását és letartóztatását.

* ' * '  A1 baranyai 'menekültek gazdasági 
‘egyesülete e .hó 13-ikán délelőtt tag­
gyűlést tart, amelyre meghívja a veze- 
itőség tagjait. Tekintettel a fontos ügyek­
re és arra, hogy a taggyűlésen a köz­
pont Is képviselteti magát, a pontos 
megjelenés kötelező. (Bartalos-féle ven­
déglő Sokolska-ul. 16.)

5 — /Jegyzék a szental adóhátralékok­
ról. Szentáról jelentik: Dr. Felsőhegyi 

^András adóügyi tanácsnok kedden ren­
deletben hívta fel az adótiszteket, hogy 
mindenegyes adófizetőnél a törvény ál­
tal biztosított kedvezményt szigorúan 
vegyék figyelembe. Kiadta az utasítást, 
bogy az 1926. év óta összegyülemlett 
adóhátralékokat külön számítsák ki és 

^ninden adófizetőről pontos jegyzéket ál­
lítsanak ki, hogy hosszas utánjárástól, 
időtöltéstől megkíméljék az adófizetőket 
és nyomban felvilágosítást nyújthassa­
nak nekik, mennyi az adóhátralékuk és 
azokat mikor kötelesek — legkésőbb — 
megfizetni.
• — Le kell szerelni a függő cégtáblá­
kat Szubotlcán. A szuboticai rendőrség 
a városi szabályrendeletre való hivat­
kozással elrendelte, hogy mindazokat a 
cégtáblákat, amelyek nem szorosan a 
falhoz tapadnak, valamint azokat a cég­
táblákat, amelyek vasrudakon a gyalog­
járó felett függenek, nyolc napon belül 
le kell szerelni. Azokat a kereskedőket, 
akik a rendeletnek nem tesznek eleget, 
a rendőrség meg fogja büntetni.

—i Patai József szuboticai előadása.
A szuboticai izraelita nőügyiét és nép­
konyha rendezésében május tizenharma­
dikán, vasárnap este tartja meg Patai 
József dr., a kitűnő zsidó költő előadá­
sát, amelyet nagy érdeklődés előz meg. 
Jegyek dr. Lóránt Zoltán ügyvédi iro­
dájában Alckszandrova-ulica 7. sz. alatt 
válthatók.

A hires csehszlovákiai poljanai rabbi,
Ch. M. Vicsel átutazóban szombaton 
Szentán kiszállt és kedden délután Szu- 
boticára jön, ahol csütörtök reggelig 
marad.

— Bezárták azt a becskereki mulatót, 
amelyben kirabolták Markovics Dusán 
bankigazgatót. Becskcrekről jelentik: 
Az egyik becskereki éjjeli mulatóban — 
mint megírtuk — a napokban kirabol­
ták és véresre verték Markovics Du­
sán bankigazgatót. Dr. Dinűtrijcvics Ti- 
homir becskereki főkapitány a bűneset­
tel kapcsolatban rendeletét adott a kér­
déses mulató Bojovicseva Vojvoda is. 
szám alatti helyiségének, bezárására. 
Megállapítást nyert ugyanis, hogy a 
mulatóban szeszes italokat mértek ki, 
noha a tulajdonosnak nem volt ilalmé- 
rési engedélye.

bAcsmegyh natlo
Lepedat és Jovanovlé szuboticai sors- 

jegyfőelárusitóknál vásárolt sorsjegyek 
közül a május 7-íkI húzáson a követ­
kező számok nyertek:

10.000 din. 11952, 99861.
1.500 din. 28343, 67968, 73333, 84945, 

86807, 97139, 97522, 98148, )16891, 122066, 
123630, 10579.

500 din. 4604, 67, 82, 7723, 82, 8100, 
10576, 11901, 13099, 15227, 15519, 27, 40, 
76, 99, 24733, 28360, 84, 31081, 32747, 
91, 33761, 74, 35111, 35, 68, 37302, 25, 
37435, 38503, 40326, 40404, 46518, 47715, 
48820, 27, 54923, 30, 70, 56570, 58847, 
60041, 64795, 67996, 68112, 62, 70, 69451, 
71949, 73374, 78422, 78908, 28, 80703, 72, 
81022, 45, 86, 83103, 18. 48, 84820, 72, 
87264, 91101, 96353, 97166, 98105, 34, 58, 
80v 200, 98736, 78, 87, 99178, 99401, 35, 
1Ó5351, 53, 98, 108077, 108628, 43, 108830, 
65, 110196, 110338, 111029. 33,60, 111403, 
20, 22, 11.5011, 28, 62, 116342, 116919, 91, 
117121, 67, 118743, 120862, 121140, 65, 
121719, 56, 800, 122069, 96, 122962,
123203, 73, 124353, 124631, 61.

A következő huzási nap május 9-én.

— Autószemle a szental járásban.
A szentai föszolgabiróság május 12-ikén 
fogja a szentai járásban az autókat fe­
lülvizsgálni. Az autóvizsgálaton az ösz- 
szes járásbcli autókat elő kell állítani a 
városháza udvarára. A felülvizsgálati 
bizottság tagjai Bikár Mirkó járási fő­
szolgabíró és Szavkov Lázár, az Inspek- 
cija Rada főnöke.

D ivatos h arisn ya  t
Klein Jenőnél, Novl ad, M-Beéhruk, senta

— Tüzoltótestiilet alakult Alolgunara- 
son. Szentáról jelentik: Molgunarason 
kedden alakult meg az önkéntes tűzoltó- 
testület. A testület egyhangúlag B ri­
gin Bogdán gazdát választotta parancs­
nokká.

— Tisztviselöredukció a szentai Já­
rásbíróságon. Szentáról jelentik: Az 
igazságügyminiszter rendeleté értelmé­
ben a szentai járásbíróságon tisztvise­
lőredukciót hajtottak végre. Három ke­
zelőszemélyzeti dijnokot elbocsátottak 
állásukból.

— A becskereki tűzoltók viharos köz­
gyűlése. Becs kerekről jelentik: A becs­
kereki önkéntes tűzoltók egyesülete a 
napokban tartotta meg rendes évi köz 
gyűlését Beslics Nikola elnöklete alatt. 
A közgyűlésen nagy vihart keltett Ko- 
zarov Vclimir felszólalása, aki élesen bí­
rálta a választmány működését és a tűz 
oltó tisztikar egyes tagjai ellen súlyos 
vádakat emelt, végül pedig indítványoz­
ta, hogy a közgyűlés szavazzon bizal­
matlanságot a tisztikarnak. A javaslatra 
nagy zaj támadt, majd Bcslics elnök k i­
jelentette, hogy bizalmatlansági indít­
ványt nem teheti fel szavazásra, mert 
a napirenden nincsenek indítványok fel­
véve. A közgyűlés végül cképen fejező­
dött be. Választás nem volt, mert a ve­
zetőség mandátuma még nem járt le. A 
közgyűlést követő napon a megtámadott 
tiizoltótisztck ülést tartottak, amelyen 
kimondták, hogy Kozarov Vclimirt a 
közgyűlésen tartott beszéde miatt a tűz­
oltó egyesület kötelekéből kizárják.

tz  i e  u o n t  á  s m i a t t
'  * .u
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— Vasdoronggal döntötték el az. üz­
lettársak közötti viszályt. Vesznics Jó­
zsef huszonnégyévcs szuboticai lakatos 
és testvére, Lajos régebben társas vi­
szonyban álltak Csernctics Balázs gép- 
tulajdonossal. akivel együtt volt egy 
kukoricadarálójuk. A társas üzlettel fel­
hagytak és a két Vesznics kedden dél­
előtt felkereste a Sicnkieviécva 15. sz. 
alatti lakásán Cscrncticsct, akivel volt 
még valami elszámolásuk. Elszámolás 
közben összevesztek és Csernctics egy 
vasdarrbbal fejbevágta Vesznics Józse­
fet. Vesznics súlyos sérülését dr. Műnk 
Atrhur orvos kötözte be, majd a men­
tők a kórházba szállították a legényt. 
Csernctics ellen feljelentést tettek a 
rendőrségen.

— Aleglopta a szállásadóit. Noviszad- 
ról jelentik: A noviszadi törvényszék 
kedden tárgyalta Radulovics Szteván 
többször büntetett beogradi lakatos bűn­
ügyét. Radulovics szerérnségi cséplő­
géptulajdonosnak adta ki magát és több 
helyen éjszakai szállást kért. Ahol be­
fogadták, ott mindig ellopott valamit. 
Legutóbb az Uzelac-féle szanatóriumban 
követett el lopást. A biróság hat hónapi 
börtönre és ötszáz dinár pénzbüntetésre 
ítélte.

Váczy István építészmérnök irodáját 
•Sever* motorgyár (Palicki put) tele­
pére helyezte át. Telefon: 584.

Dr. Bíró Andor ügyvéd irodáját Park 
Kralja Petra 10. sz. házba helyezte át. 
(Vasútállomás közelében.)

Szenvedő nőknél a természetes •Fe­
renc József* keserüviz könnyű, erőlkö­
dés nélkül való bélkiürülést Idéz elő és 
ezáltal sok esetben rendkívül jótékony 
hatással van a beteg szervekre. A női 
betegségekre vonatkozó tudományos 
irodalom több alapvető megalkotója Ír­
ja, bogy a Ferenc József viz kitűnő ha­
tásáról a saját kísérletei alapján is al­
kalma volt meggyőződést szerezni. 
Kapható gyógyszertárakban, drogériák­
ban és füszerüzletckben.

SPORT
Az álandó esőzés miatt
nem tudják b efejezn i a ju g e -  

szl.:v-L na ten n iszm érk ő zá st  
A Dawis-Ctn több’ eredményei

Zagrcbból jelentik: Az állandó esőzés 
miatt még mindig nem tudták befejezni 
a jugoszláv-finn tenniszversenyt. A ver­
seny jelenlegi állása 2:1 a finnek javára.

Anglia 4:1 arányban megverte Argen­
tínát és igy a zagrebi versenyek győz­
tese Londonban fog mérkőzni az ango­
lok ellen. Bécsben Ausztria megverte a 
Filippi szigeteket 4:1 arányban, inig 
Varsóban Dánia 5:0 arányban győzött 
Lengyelország felett.

Lóverseny Noviszatíon. Nnviszadról 
jelentik: A Pctár trónörökösről elneve­
zett vajdasági lovaregylct első nyári 
versenyét vasárnap tartja meg Novi- 
szadon.

Nemzetközi tenniszverseny Novisza- 
don a Vajdaság bajnokságáért. Novi- 
•zadról jelentik: A noviszadi tennisz- 
klub május 26—28-ikán Noviszadon 
nemzetközi tenniszversenyt rendez a 
Vaj laság bajnokságáért, amely alkalom­
mal cld'boésie kerül a Vajdaság férfi 
egyes, férfi piros, női egyes és vegyes 
páros bajnoksága, továbbél a másodosz­
tályú hölgy egyes verseny. A tcnnis.z- 
verseny rendező'-égének e’nöke Ilin 
Dusán, a teimiszklvb elnöke, verseny­
rendező Kmnlós Mártoi. Nevezések má­
jus hó 24-ikén e te nyo'e óráig Komlós 
Márton (postaíiók 2.) intézendők.

SPLIT
Hajdúk—Nusclski (Prága) 3:0 (2:0) 

SZT4RIBECSE.J
Szaka pcánicski 7:0 (2:0). (Olimpiai 

mérkőzés.) Biró. Danis. A Szoko erős 
küzdelem után győzte le a szívósan v é ­
dekező munkáscsapatot. A góbikat Sze­
rencsés (3), Tojás (1), Balázs (1), Osz- 
tojies (1) és Károlyi (1) rúgták.

VRB4SZ
fínlcis—Vrbászi SC 3:2 (0:2.) Az 

olimpiai napon mutatkozott be a vrbászi 
cukorgyár csapat. Az uj csapat első 
szereplése teljes mértékben sikerült, 
amennyiben a Dulcis, különösen a máso­
dik félidőben igen szép. kombinációs já­
tékot produkált. Eleinte még érezhető 
volt a csapaton az összeszokottság hiá­
nya, de később egyre jobban lendületbe 
jött a csapat és lelkes szép játékkal 
megnyerte a már elvesztésre álló mér­
kőzést. A csapatban a régi VSC játé­
kosok közül csak Hauslobncr II. és Mo­
ritz játszottak. A Dulcisban Táncos, 
Hauslobncr II. és Rosniann, nu'g a VSC- 
ben Schmidt, Hilkcnc és Breitwieser 
voltak a legjobbak. Sztipics a mérkő­
zést jó l vezette.

1928. máius 9.
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— Látod kis fiam — szól a nagypapa 
—- azoknak a szegény gyermekeknek itt 
a hátsó udvarban nincs se papájuk, se 
mamájuk, se Karolina nénijük. Nem ad­
nál nekik valamit ajándékba?

— Dehogy netn — feleli a kis fiú —» 
adjuk nekik Karolina nénit.

*
A feleség megkérdi az urát:
— Mondd fiacskám, megvehetem ma­

gamnak a kalapot, amit a múlt heteu 
mutattam?

— Ha nagyon akarod ...
Az asszony fölkiált:
— Látod, milyen asszony vagyok én! 

Kitalálom a gondolataidat! Már tegnap 
megvettem a kalapot.

*
Egy ur bemegy a drogériába és pa­

naszkodva szól:
— Kérem, tegnap vettem öntől vala­

mi biztosliatásu bolhaport, de egy darab­
bal sem lett kevesebb ebből az állatfaj­
ból.

—■ Talán tévedett uraságod a szám­
lálásnál — feleli nyugodtan a droguista.

*
Zsidó istentiszteleteknél szokásos, hogy 

a szent tekercs elé való idézést árvere­
zik.

Egyszer egy falusi templomba isten­
tisztelet közben beállít a falu keresz­
tény földesura, hogy végighallgassa az 
istentiszteletet. Dont árvereznek.

Kohn kiabál:
— Kétszáz dinár!
A földesur elkiáltja magát:
— Háromszáz, dinár!
A hitközségi elnök odaszól a földesur- 

nak:
— De, kérem, hiszen ön nem is tud­

ja, miről van szó.
— Nem, nem tudom — mondja a fől- 

dcsur, —■ de az nem is fontos, mert ha 
Kőim valamiért kétszáz dinárt Ígér, az 
biztosan megér háromszáz dinárt.

F L I / l
A Városi-Mozi 

uj kettős műsora
A b eszé lő  m ajom  és  a  M odern  

kom biné bem utatója
A Városi Mozi uj műsorán két szó­

rakoztató, érdekes film szerepel. A bc- 
szélő majom cirkuszdráma, de sokkal 
jobb az. átlagos ilyenfajta filmeknél, 
mert címszerepében egy bámulatos 
ügyességű és vakmerő artista, a nagy­
szerű Jaques Lcrncr egészen különlege­
sen érdekes produkciót mutat. Egy maj­
mot játszik, minden mozdulatában, ug­
rásaiban és még szemhunyorgatásában 
is frappáns, stilszerü. Rajta kívül Olive 
florden és Don Alvadas játsszák a le­
bilincselő cirkuszdráma főszerepeit.

A másik film a Modern kombiné köny- 
nyü fajsúlyú, kedves vígjáték, a végén 
egy már sokszor látott, de mindig iz­
galmas hajóüldözéssel. A film lelke 
Madge fíellamy, ez a bájos cs szép film- 
szinésznö, aki mint minden szerepében, 
most is utolérhetetlenül kedves.

Mind a két filmben vek tiszta és szép 
felvételt látunk és bizonyos, hogy a 
szerdától kezdve sz.inrekcrülö műsornak 
-megérdemelt sikere lesz.
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Á  so k á c  le á n y

A szá zév es  Okrugics Híja népszín­
m ű ve a szubotlc.il Színházban

A noviszadi-oszijeki egyesített szín- 
társulat szuboticai játékprogramját a 
Sokiea című népszínmű előadásával 
kezdte meg. Az előadás előtt Tunhufer 
Torna színházi titkár mondott ünnepi 
méltatást a szerzőről, néhai Okrugics 
Híja hörvát lelkészről, akinek most telt 
be centennáriuma.

Okrugics régi, népies darabjának szln- 
rehozatalával n kegyelet kifejezésén kí­
vül a szuboticai közönség egy széle­
sebb rétegének érdeklődését igyekezett 
a színház vezetősége felkelteni, ami 
részben sikerült. A népélet mindig ked­
ves ábrázolása, romantikus felfogás és 
a primitív lélekre ható vaskosabb drá­
mai eszközök mellett Okrugics nemzeti- 
politikai tanitócéizatot is szólaltat meg 
darabjában, amelynek ez ad külön he­
lyet a népszinmiivek között. Mindazt, 
ami a darab tendenciarészében ma is 
többé-kevésbé aktuális és azt, ami tech­
nikájában régies izii, a rendezés jól ki­
hozta.

Sztojkovics Tósa a társulatnak az a 
tagja, akinek alapos miivészi teljesít­
ménye már korábbi szuboticai vendég­
szerepléséből jól ismert és Bozso szol­
ga alakításával tökéletesen megfelelt a 
várakozásnak. Gavrilovics Mica a cím­
szerepben nem egy helyen megütötte 
az igazi hangot, mig partnere, Vcszeli- 
itovics Vásza nem illeszkedett be gra- 
uicsáfőrmesteri szerepébe. Az Atyimo- 
virs-házaspárnak igy kitűnő alkalma 
nyílt a mellékvonalakon a játékegyüttes 
mentésére. Figyelmet keltett még Mar­
ti tics cvics Jószó, valamint két kisebb 
szerepben Rakarics Margita és Jovano- 
vics Leposzava alakítása. A rendezés 
Gavrilovics Áca munkája. A hétfő esti 
előadás közönsége nem takarékoskodott 
a lelkescdésnyilvánitással, a nyiltszini 
tapsokkal sem.

A világhírű néger bariton vajdasági 
turnéja. Francis Mores, a világhírű né­
ger bariton, aki »fekete Battistini* né­
ven ismeretes, a jövő héten Noviszadon, 
Sztiboticán. Szomborban és Becskercken 
fog hangversenyezni. Francis Mores

BÁCSM EGYEI N A PLÓ

amerikai származású, énekiskoláit Milá­
nóban végezte és Newyorkban, Parisban, 
Berlinben és Londonban nagy sikerrel 
énekelt operákban és hangversenyter­
mekben. Kedden Zagrebben Aidában 
Arnonasrot énekelte, 13-lkán Bcograd- 
han hangversenyez, 15-ikén Noviszadon, 
a következő napokon pedig a Vajdaság 
többi városaiban fog önálló hangverse­
nyeket rendezni. A néger bariton klasz- 
szlkus és modern áriákat fog énekelni 
cs elsőizben fogja előadni a Negro Spi- 
ritualst. A novlszadi hangversenyhez je­
gyek elővételben a Bácsmegyei Napló 
fiókkiadóhivatalában és a Szlávia könyv­
kereskedésben kaphatók.

A »Nebántsvlrág« bemutatója a Nép­
körben. Május 17-ike körül mutatják be 
a Népkörben a Nebántsvlrág-nt. A darab 
két főszerepét, Flavigny Deniset és Gé­
lestül orgonistát Piukovics Manci, a te­
hetséges fiatal szubrett és Szabó Marci 
játszik. A darabban jó szerepekhez ju­
tottak még Gyenizse llus, Reményi Sá­
ri, Nöszt Béla, Kőhalmi Jenő, Salamon 
Béla, Várhegyi János. Csányl Lajos és 
Klein József. A darabot Szabó Marci a 
legnagyobb gonddal és ambícióval ren­
dezi. Jegyek a bemutatóra Krécsi könyv- 
kereskedésben előjegyezhet ők.

Az »Antónia« Becskereken. Becske­
rekről Jelentik: A műkedvelő élet, amely 
valahá olyan magas nívót ért cl Becs­
kereken, hosszú idő óta teljesen szüne­
tel. Most végre újra megindulnak a mü- 
kcve’.ő előadások Becskereken, még pe­
dig egy renkivül érdekesnek ígérkező 
előadással. A velikibccskereki Sportklub 
ugyanis elhatározta, hogy sportfelszere­
lés beszerzésére bemutatja Lengyel 
Mertyhért hires vigjátékát az Antóniát. 
Az előadáson számos uj miikedvelő uri- 
nő mutatkózik be. így Fedák Sári sze­
repét Becskereken Vajda Lajosné 
alakítja. Nngy érdeklődés nyilvánul meg 
Borovnnszki Gézáné, Báthori Piri és 
Nyarai Rczsőné játéka iránt Is, de kü­
lönösén Hirsehenberger Valiba első sze­
replése iránt mutatkozik városszerte 
nagy érdeklődés. A férfiszerepeket 
Wehner Oszkár, Vajda Lajos, Pelikán 
János és Nyáray Rezső játsszák. Az 
Antóniát május 17., 19. és 20-ikán mu­
tatják be.

A »Cseregyerekek« Novlbecsejen. A
sztaribecseji iparos olvasókör miikedvelő 
gárdája vasárnap este Novibecsejen ven­
dégszerepeit, ahol Farkas Imre Csere­
gyerekek cimü daljátékát adták elő. A

szereplők: Görbe Jánosné, ifjabb Vécsey 
Károlyné, Milzácski Elek, Nádudvardy 
József, Keszeg Béla, Katona Aranka, 
Weinberger Zoltán, Görbe Veronka, 
Gráff János, Vccscy Böske és Gavansz- 
kl Baba sok tapsot kaptak.

Paul Wegener becskerekf előadásén 
megállapították, hogy a Szokoliánum 
színházterme tűzveszélyes. Beeskerek- 
ról jelentik: Paul Wegener és társulata 
hétfőn este Becskereken vendégszere­
peit. A német művészek a Szokoliánum 
színháztermében a »Gondolat< cimü An- 
drejev Leonid drámát mutatták be a kö­
zönség lelkes tetszésnyilvánításai köz­
ben. Dr. Dlmitrijevics Tihotnir főkapi­
tány ez alkalommal megállapította, 
bogy a színházterem tűzveszélyes és 
rendeletben kötelezte az egyesület ve­
zetőségét, hogy a termet tűzrendészed 
szempontból alakítsák át.
.......

TŐZSDE
Zürich, május 8. (Zdtlat.) Beograd 

9.1323. Paris 20.4225, London 25523, 
Newyork 518.825, Brüsszel 72.475, Mi­
lánó 27.34, Amsterdam 209.305, Berlin 
124.13, Bécs 73, Szófia 3.745, Prága 
15.38, Varsó 58.15, Budapest 90.645, Bu- 
karost 3.21.

Zagreb, május 8. (Zárlat.) Páris 
222.66—224.66, Izmdon 276.95—277.75, 
Newyork 56.71—56.91. Géni 1093.50— 
1096.50, Milánó 298.38—300.38, Amszter­
dam 2289.50—2292.50, Berlin 1357.75-- 
13.60.75, Bécs 797.95—800.95. Prága 
167.99—168.79, Budapest 991.20- 994.30.

Szentül gabonaárak, május 8. A keddi 
piacon a következő árak szerepeltek: 
Búza 355 dinár, tengeri morzsolt 300, 
takarmányárpa 260, zab 280, rozs 320— 
330, köles 310, bab 340—350, burgonya 
170, őrlemények: 0 liszt gg 535 dinár, 
0 liszt g 535, kettes főzőliszt 515, ötös 
kenyérliszt 485, hetes 355, nyolcas 270 
dinár, korpa 260, konkolydara 280 dinár. 
Irányzat: változatlan. Kínálat, kereslet: 
csekély,

Novlszadi terménytőzsde, május 8. 
Búza bácskai 77 -78 kilós két százalé­
kos 360—362.50, bánáti 78—79 kilós két 
százalékos 355—307.50. Árpa bácskai 
tavaszi 64—65 kilós 315—320. Zab 262.50

9. oldal

—267.50. Tengeri bácskai 295—300, bá­
náti 292.50—295. Lisztek: Ogg és Og 
bácskai 487.50-497.50, kettes 467M -  
477.50, ötös 447.50-457.50. hatos 
435, hetes 380-360, nyolcas 240-345, 
korpa zsákokban 23250 23750, bab 
bácskai fehér 420-430. hány iát t Vík 
tozatlan. Forgalom: 38 vagon.

Budapesti gabonatőzsde, május 8. A
gabonatőzsdén az irányzat bárátiágbs. 
A készárupiacon alig volt üzlet és az 
Arak alig változtak, a határidöplacon 
jelentősebb áreltérések voltak. Hivatalos 
árfolyamok pengő értékben a határidő- 
piacon: Búza májusra 33.82—33.88, zár­
lat 33,88—33.90, októberre 31.44—31.58, 
zárlat 31.56—31.58, márciusra 30.60— 
30.62, zárlat 30.60 -30.62, rozs májusra 
31.44, októberre 27.40—27.66, zárlat 
27.64—27.66, márciusra 29.40—2954, zár- 
lat 29.48—29.52, tengeri májusra 28.08— 
28.20, zárlat 28.16—28.18, juüusra 29, 
zárlat 28.96—29. A készáruplacon: Búza 
33.85—35.10, rozs 31.35—31.60, árpa 
30—31.25, sörárpa 32—35, köles 30—31, 
tengeri 27.26—29, zab 33.10-^4, korpa 
23.75—24.

Budapesti értéktőzsde, május 8. Ma­
gyar Hitel 84.8, Kereskedelmi Bank 114, 
Magyar Cukor 197, Georgia 14.9, Rt- 
mamurányl 110, Salgó 71.5, Kőszén 819, 
Bródl Vágón 38.25, Beocsini Cement 
250, Naslci 186, Ganz Danubius 174.5, 
Ganz Villamos 144.5, Atheneum 33, No­
va 54, Levante 27.4, Pesti Hazai 214.8. 
Irányzat! barátságos.

Bécsi sertésvásár, május 8. (Josef
Saborsky & Söhne Wien, St. Marx je­
lentése.) Felhajtás 2398 hízott Sértés, 
12325 hússertés, ebből 1124 jugoszláviai 
eredetű. Arak: prima urasági fajfeertés 
S 2.15—2.20, kivételesen 2.25, szedett ser­
tés S 1.85—2.20, kivételesen 2.25, óreg 
sertés S 1.80—1.90, hússertés S 1.70—■ 
2.05, kivételesen 2.10. Irányzat szilárd.

V ízá llá s
A noviszadi hidrotechnikai lűvatal je­

lentése szerint a Jugoszláv vizek mai 
állása a következő! Duna: Bezdán 2bO 
(+30), Apatin 347 (+35), Bogojcvó 360 
(+36), Vtikováf 280 (+.36), Palánka 258 
(+18), Noviszad 286 (+16), Zemun 310 
(—2), Pancsevó 298 (—9), Szmederevő 
384 (—10), Orsóvá 352 (—12). Dráva: 
Oszijek 298 (+28). Száva: Mitrovica 
378 (+8), Beograd 258 (—8). Tisza: 
Szentn 310 (—12), Titel 330 (0).

I
L o u is  H ó m o n :

AZ ÖKÖLVÍVÓ
S p o r t r e g é n y ( ii

Ennek a tragikomédiának az utolsó jelenete 
Örikké érthetetlen maradt sok ember számára.

Rosszul öltözött szegény ördög volt az a fic­
kó. aki ilyen kegyetlenül elbánt őfelsége rendőréi­
vé', nyilvánvalóan alacsony származású és bizo­
nyosan még a legszerényebb kis baronettel sem 
volt rokonságban. Mégis szavahihető tanuk állít­
ják, hogy látták, amikor egy pompás Limousin, 
amc’ynek ajtaiát elmer díszítette, csaknem Ugyan­
abban a pillanatban befogadta ezt a rongyos 
éhenkórászt és szédületes gyorsasággal száguldott 
el vele, mialatt két frakkos, kifogástalan gentle • 
man. a kitörő lelkesedés és a leggyengédebb ba­
rátság minden jelével halmozta el, vállát vere­
get'-'1

III.
Három nap múlva lord Westinount a Brit 

Bajnok-felfedező Szövetség néhány tagjának 
m egsúgta:

— Azt hiszem, most megtaláltuk az embe­
rünket.

Sürgető kérdéseikre elmondta Whitcchapcl-t 
kutatásuk és felfedezésük történetét, bár néhány 
részletet elhallgatott.

Feleslegesnek tartotta, hogy felfedezettjük­
nek a sorsdöntő este előtti előéletéről felvilágosí­
tást nyújtson és az igazat megvallva, ez igen ke­
véssé is érdekelte volna az ö arisztokrata halig a 
tóit, egyszerűen azért, mert ez egy londoni ala­
csony származású gyermek és ifin története volt. 
jszintelen és egyben tragikus történet; rövidre 
'lógva ennyi:

Irlandi származásra valló neve ellenére Pat­
rick Malone a londoni East End gyermeke volt és 
ott nőtt fel. Kofán özvegységre jutott édesanyja, 
másodszor egy részeges kocsis felesége lett, aki 
bőségesen látta el veréssel őt és első házasságá­
ból származó gyermekeit. Az anya könnyen el­
intézte a verések ráeső részét, mert hatalmas ere­
jű, kemény öklii, robusztus asszonyság lévén, igen 
jól tudott védekezni, sőt néha támadni is, amikoT 
szombat esténként, a lietifizetés napján ,a bősége­
sen fogyasztott szeszes ital harcias kedvre han­
golta.

De a gyermekek, akik között Patrlck» a leg­
idősebb sem volt még tizenegy éves ebben az idő­
ben, védekezésül csak az asztalt kerülgették ordi 
tozva; úgy ahogy kikerülték a nadrágszij ütéseit, 
amellyel mostoha apjuk sújtott feléjük, vagy ami­
kor haragja a szokottnál is veszedelmesebbnek 
ígérkezett, elszöktek hazulról és valamelyik szom­
szédos kocsiszínben aludtak kis talicskákra rakott 
ócska zsákokon. A legjobban sikerült hetük ak­
kor volt, amikor ellenségük heti fizetése elég volt 
arra, hogy a szomszédos korcsmában holtrészeg­
re iliassa magát és rnagatehetetleniil vetődve ha­
za, a gyermekeket nem tudta bántani.

így ment ez szombat estétől hétfőig minden 
héten. Negyvennyolc óráig tartó ivás és iitlegek. 
A szülők éjfélkor tántorogva értek haza, néha
gyöngéden átölelve egymást és torkuk szakadta- lan é-s rettenetes dühroham vett rajta erőt.
Lói énekelték a #Let’s all go down the Strand!*, 
vagy valamely más divatos uccni dalt. Máskor
— és ez volt gyakoribb eset — a lépcsőliázbau kény szobában, a felborított butorok között most 
és a szobájukban folytatták a kint megkezdett ve­
szekedést, amely változatlanul vad verekedéssel 
végződött: félelmetes tompa zajt okozó rágások 
az. emberi testen: butikos bottá előléptetett házi- 
eszközök, nagy sörös palackok; a félig agyonvert 
asszony fülsiketítő orditása, vagy a férfi bősz 
káromkodása, akinek részeg ujjak akarják kivájni 
a szemét.

Kedd reggelre már csak annyi pénz volt a

háznál, hogy kenyeret vehettek, meg kevés mar­
garint, esetleg egy-két uncia maradék, poros teát 
Hétközben viszonylagos nyugalom honolt a la­
kásban, az ünnepnapi lármás verekedést valami 
tompa, álnok, ellenséges csend váltotta fel, ame­
lyet vad dühkitörések szakítottak félbe. Ilyenkor 
a mocskos, rongyos gyermekek a lehető leggyor­
sabban menekültek, szétfutottak, igyekeztek ügye­
sen kibújni az ütések alól és fenyegető vagy aljas 
sértő szavakat morogtak halkan, hóhéruk háta
mögött.

Egy napon látogató jött a családhoz, az első 
férj fivére, aki kazánfűtő volt egy teherhajón. Jö­
vetelét megünnepelték, szokatlan arányú főzés, 
rendesebb terítés m utatta, hogy vendég van a 
háznál és a sarki korcsmáros »Duc de Clarence*- 
hoz címzett üzletét valósággal fellendítették. A 
vendég hosszú utakon összegyűjtött, megtakarí­
tott lletipéhze olyan lnkmározásokbun úszott cl, 
hogy az egész család, a négy gyermeket is bele­
értve, megismerkedett a gazdag emberek italai­
val: whiskyt, finom brandyt és palacksört Ittak, 
a megszokott »gin«, meg »mild« és a repedt kor­
sóban hazahozott barna sör helyett.

Egy este — amikor a részegcskedés tető­
pontra hágott — a kazánfűtő-nagybácsi meglátta, 
hogy a családfő szegestalpu cipővel rugdossa el­
hunyt fivére gyermekeit. Eelháborodásában várat-

Sohasem, láttak ezek a szerencsétlen kis 
kölykök olyan verekedést, amilyen ebben a kés

kitört: vésztiósióan. szinte gyászosan csendes, 
kiáltások és sértések nélküli Harc, amelynek vé­
gén a mostolia-apa a földön maradt, furcsa m oz­
dulatlanságban, már-már kihűlő testtel, a nagy 
bácsiból a késői rémület sápadt, rettenetes afen 
szökevényt formált, hátrálva távozott a szobából, 
l;:hujjliegy cu ment végig a lépcsőn és örökre Cl 
flint az East-End rakpartjainak útvesztőjében. 

(Polyt. kőv.)

szubotlc.il
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Vegyen
zagrebi
rokkant*
sorsjegyet

H árom  h ú z á s  10 d in á r é r t !
7764 n y e r e m é n y  3 ,0 0 0 .0 0 0  d in á r  é r t é k b e n !  

F ő n y e r e m é n y e k : 10  a u t o m o b i l ,  2 0  m o t o r b lc ik l i ,  
1OO k e r é k p á r  é s  10 0  v a r r ó g é p .

E lső  húzás visszavonhatitlanul május 27.-én, m á s o d ik  húzás augusztus 
h a r m a d ik  húzás december 23 -án. — S o r s j e g y e k  a z  o r s z á g m i n d e n . t r a l l i u m n
k a p h a t ó k .  Szétküldés postán is a pénz és a postaköltségek előzetes bekü Jése ellenében. ro. Usi

B . R ajfcovlé, B eograd , K nez M ihajlova 19 (Grand k
0 Sy„aU 8k.»  la ta lé b r a  f , lv . .« t ta b  4á7u U .y n o k ö .e t  m . 7. .  ,«  a lé h r .

Vegyen
zagrebi

rokkant-
6  sorsjegyeA.

L

NYILT-TER
F ig y e lm e z te té s  I

•Tudomásunkra jutott, hogy Szombnrban egyes 
eégek silányabb minőségű kokszot wieni gázkoksz né­
ven adnak el. F igyelm eztetjük  a közönséget, hogy 
ezen ajánlatoknak fel ne üljenek, mert Szombnrban 
w ieni gázkoksz

kizárólag
Aezéf Béla és "Spitzer György cégeknél szerezhető be.

Slavonische Kohlen-Handolgesellschaft 
Kaufmann & Cie. Zagreb

4721 w ieni gázkoksz jugoszlávfal képviselője.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség 
szíves tudomására hozni, hogy a

Városi szállodát és kávéházat
Tel. Kikindán

a mai napon üzletvezetőmnek, Rákié Iván ur­
nák adtam át.

A bevásárlásokat ezentúl Rakíc ur saját 
számlájára fogja eszközölni.

A nagyérdemű közönség további szives 
pártfogását kérve, teljes tisztelettel 
4C5O7 Friedmann Mór

■MHHBSBBnBBHBSSSBI
Bárány-kávéház és étterem, Subotica

Van szerencsém a nagyérdemű közönség 
szives tudomására adni. hogy a

B árány-kávéház és é tte rm et
folyó hó 5-én újból megnyitottam

/iol a legjobb és legkényelmesebb kiszolgálást 
nyújtom; különös figyelmet fogok fordítani 
éttermemre, hogy elsőrangú ételekkel és ita­
lokkal szolgáljak a nagyérdemű közönségnek.

Kérve szives pártfogásukat, kiváló tisz­
telettel
4506 Friedmann Mór

Minden este jazz- és tánczene- 
hangverseny!

Zálogtárgyak árverése
Felhívjuk mindazokat, kiknek zálogjegye f. évi 

február hó 29-ig lejárt, hogy a kiváltás avagy meg­
hosszabbítás iránt haladéktalanul intézkedjenek, mert 
rendezés hiányában zálogtárgyaik

f. évi május hó 19-én d. u. 3 órakor 
intézeti helyiségünkben (Subotica, Aleksandrova ul. 4.) 
megtartandó nyilvános árverésen cl fognak adatni.

Centralna Banka
4696 zálogosztálya.

FÉRD. SAX UTÓDA

A l b e r t  O n d r u S e k
/uhn- és kelmefestő, vegytisztító, szőrméié dóigjzás ós festés 

Műhely: OSJJ£K, HL. JJaélécv trg 22
Fiók: OSJKK, I«, Desatiéina 33 ,

Fióküzlet i Z2MUN, Z<n«J Jovina u Ica 19 <
A'apitva 1825

Ruha és m indennemű kelm e és anyag, c s ip ’ e, selyem, plisszé, 
dekature és apretura vepy> tisztítása . Ruhafestés egészocn va v 
darabokban. Szőrmefesté*. Ketmefestóa m inta szerin t. K > 6- 
p a m u tra k tá r  m inden színben, m egrenaeks és m inta szerim . 
O y á . t ru h ík  fe s té k  24 óra a a t. Gyors k iszo lg á lá s  olcsó árak. 

A munka k ifo^ásta  an elvégzését r t  garantá lok

íartós
2655

Olcsó árak 

Divatos

Olcsó árak

ízléses

Elegáns

Subotica,
Aleksandrova ullca 5. — Bárány-szálló m ellett

Q r y n r t n r l n n  fő-utvonalon, a legm o- 
dernebbül berendezett

fiiszer - és c sem eg e iiz le t
elsőrangú vevőkörrel, csa- l *• 
ládi okok m ia lt, sürgősenOaCSO eladó

Bővebb felvilágosítás a kiadóhivatalban

Itt a tavasz
4692

)3 l

ufí talejUo el, hogy
csak a tö rv , véde tt

P O M P A D O U R - C R E M E
tünteti el végleg a szeplőt, mijfoUot és pattanjak Kapható : 
P ö p l l é  é s  t < i r s í l  S u b o t l C H *  Paje Kujundziósva 3

/JA?

# 7

vagonszám ra olcsón 
és gyorsan szállít a

N I H A G
Faipari és kereskedelmi r.-t.

ZAGREB
Postafiók: 257

:■

■
• z-

I

Keresünk 
azonnali belépésre

kávéházi felirónő’t. konyhai feliránöt, 
gazdasszonyt, siitemény-elárusitónöt, 
cukrászsegédet, ki egyúttal kávéfőző is, 
továbbá egy kcziíeányt főzőszakács 
mellé, ki önállóan tud dolgozni és na­
gyobb szállodai konyhákban már dol­
gozott.

Ajánlatok Hotel Royal, Osijek I. 
cimrc küldendők.

E L O N Y O M D A T
legmodernebb sfy U r a j ’.okkal és 
ke llékekke l legolcsóbban szállít

LEOPOLD SÁMUEL, SENTA
modern előnyom inberendezési gyáva

R e l i e f - f e s t é s  ta n ítá sa  az összes
hozzáva’ó festékek, porok é* kellékei kaphatók

• •

Nem kell Önnek bessz, ••
Nem kell Önnek hossz, 
GYETVA1 sorsjegye 
Sok szerencsét hoz!

H ú z á s :  1928. május 7-én, 9-én, 11-én, 
14-én, 16-án, 18-án, 21-én, 23-án, 25-én és be­
zárólag 28-án. Ezen a napon lesznek kihúzva az 
5 0 0 .0 0 0  d in áros, valamint az 1,200.000  
d in á ro s ju ta lm a k !

2 0 0  d in á r t ó l  k e z d v e  4 ,2 0 0 .0 0 0  
d in á r ig  m in d e n  s o r s j e g y  n y e r !

Őrizze meg a m egvett sorsjegyet, mert az 
nemcsak pénzt, hanem szerencsét is jelent!

S o rsjeg y ek  á ra : 125, 250, 500  d in á r

Megrendelési c im :

G y e t v a i  L a jo s  
B a ö k a - T o p o la
P o jta fió k  55
T e l e f o n  2 6
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1US
tisztelt gazdaközünség

vn iA k --0y! ln] ébe 2iánlJjl1 » G A N Z  D A N U !
V lágh ru budap.’s.i gyár á lta l e lőállított

,sS C H L iC K -M ’ C H O L .S O N 11 MrMju

c s é p tö s ze U ré n y e -
a °«4O m ob,l OKat’ q ö s ro a g á n ja ré k a t, 

s s iv o g á z -lo x o m o b ^ o K a t és a m inden hasonló 
gyártm ányt fe lii múló

S c h lí  c k -H a n n o m a g  tr a k to r o k a t

• Ti

K e d v e z ő  ré s z le tf iz e té s i fe lté te le k !
Szakközegeink kívánságra —— szívesen szolgálnak a helyszínen fel­

világosítással. Forduljon mielőbb a következő c ím ekre :

J u g o sz lá v -Q a n z  R é sz v é n y tá r sa sá g
B e o g ra d , K a ra d jo rd je v a  7 5

A M E Z Ő G A Z D A S Á G I G É P O S Z T Á L Y  É S  R A K T Á R
K a ra d jo rd je v a  101 alatt van. -  Sürgönyeim : G anz B e o g ra d  

M ű s z a k i  i r o d a :  Z á g r á b ,  D r a é k o v ic e v a  «7 .
LE R A K A T  ÉS K É P V IS E LE T E K  :

a B á n á tb a n :
V o d l é k a  E d u a rd ,  mérnök 
V e l . - 3 o £ k e r e k

a S z e r é m s é g b e n :
Ö z v .  T a c h t le r  S á n d o r n é ,  
V u k o v a r

3025

Bácskában:
„  U O K O M O B IL "  mezőgazda- 
sági gépek raktára S u b o t ic a ,  
Danőiéev put 173
S e n t a :  K a r lo  B l l i c k l
„ K  O  N 5  U M “  kereskedelmi 
vállalat S ta r i - B e é e j

• • • 1 •** . .fi*• •»» : C .

OPStEJUGOSLOVENSKOBANKARSXODRUSTVOa.d.
ÁLTALÁNOS JUGOSíLÁV BANKEGYESÜLET R. T,

B E O G R A D  — Z A G R E B
RÉSZVÉNYTŐKE

KÉSZPÉNZBEN LEFIZETVE 100 MILLIÓ 
TARTALÉKOK 25 MILLIÓ

VÉGEZ MINDENNEMŰ BANKÜZLETI TRANZAKCIÓT A 
LEGKÜLÁNSABB FELTÉTELEK MELLETT

Elfogad bármikor felvehető takarékbetéteket, melyeket nettó 5%-aI 
kamatoztat

4732

80 lóerős, fatüzelésü szivógázm otorhoz keres m alom cég 
szorgalm as és energikus

f ő g é p é s z t
Elsőrendű szakerők tegyenek ajánlatot az eddigi m űködés, 
valamint egyéb köiülm ények és fizetési igény m egjelölésé­
vel. Leveleket „M alom-főgépász" jeligével a kiadóhivatal 

továbbit 47Ol

?Tud Ön már „rummy‘
! !  N e m  t u d  ! !

®  Azonnal rendese meg Bernáth Tibor

A  r u m m y - j á t é k  é s  s z a b á ly a i
cimti könyvét 12 dinárért Kapható a M i n e r v a  r .  t .  Subot.ca könyv- 
osztályában. — Vidékre a pénz e l ő z e t e s  beküldése meil tt szállítjuk

C s a k  j ó  k ö n y v e t  v e g y e n !
C s a k  a  j ó  k ö n y v  o l c s ó !

C s a k  j ó  k ö n y v e t  s z á l l í t u n k !  
B á e s m e g y e l  N a p ló  k ö n y v o s z t á ly a

A Fonó- ős Kötélverőgyár r. I.
O d z a c i

ajánl a legolcsóbb árban és 
igen k e d v e z ő  fize té s i f e l ­

té te lek  m elle tt
Manilla-, Sisal- és három ágú kender- 
kévekötőfonalaf a r a t ó g é p e k  részére

K érjen ára ján la to t!
432

O
75
O

■X)

Legmodernebb n ő i  r é t i k ü l ö k ,  i ' é r i i  p é n x «  
és e i g a r n t t ' - l a í v a r t i í r c ú k ,  a k t a t á s k á k ,

u t a z ó ö ő r J in d lík  gyári rak ára 
l e s z « I I  i i  o t t  á r a k  m e l l e t t !

@ e h l a g e r  H e n r i k
b n a c i <i I i a b > r S n d ö s ós b Ö r A r u ü c l e t o

S u fo o ’ f c  í ,  A S e k  a n d r o v a  u  .  1. s z á m
rrW-F" TTWT-

8 U T Ó  R S Z Ö V  ETEK
Selyem ripszek 
Brokátok 
Damasztok 
Velourok

Mcqu ettek 
Matracgradlik  
Szőnyegek 
Futók

a< összes kárpitos kellékek nagyban 
és kicsinyben*

Z S Á K O K , P O N Y V Á K , ZS IN E G E K , 
K Ö TÉLÁ R U K

M i n t á k a t  v i d é k r e  Is  k U l d ü n k .
z m  r

k .U in . .  VAro’1 bérPa,lottU nO lIO tt £ngro»» V ilzooova at. 7

I V  A k ö n y v s z a k é r tő r e  lesz szüksége, írjon :«  
W BOilBELY L., Novisad, PoTtafiók 75^

Alig hasznait

s ó z u z ó
ős egy 454/

s ó ó a r á l ó ’
eladó. Cira :

Bierm ann, speditőr
Síjbotlea, Tohfojeva ni 4

ABLAKÜVEGET!
tftk ftrflve g e t, cs iszo lt üveget, 
s a já t  g y á r t m á n y ú t  a ján l

Drag. Ohradoviő, Beograd
K r. M ilana 81 (Uroseva P lvn ica ) 

Te le fon  31-98 4588

PERINUM
K w a o n a  mmrasMEMMB

f e n y ö s ű s b o r b z e s z

a l e g j o b b  
ii a z i s  z e  r

ifsaoKSKSKsaBRap

P a s z  o  n t  á n y  t
arabútorra, függönyre, drape

nára, rojtokat, a .in óro  at 
bo jtoda t olcgóil vallfftl

N a g y  L n j r i s
piszo nán os, Jtr'oviéa 31. 
Meghívásra mi itájmipgl ház­

hoz megyek

D. M. C.
legnagyobb raktár

A V R A M  K A J O N
Sarajevo. Prestolonaslj. 

Petra 26
hm

GyümÖtcafa,

szőlöperniGlezésliez
a legjobb németországi

ó lo m -a rzén
SugJr Manónál

Subo ca 314b

- " i  i > »

99 ’/o
Montecstini olasz kékkő 

l-a MaJjnga r a G ia
Z d l d p o r

J L é jg y io r g á c s
Aloe

a lefiolcsó'iban kapható 
nagyban is Najcset Géza 
c enól, Szubotcw. Jl'3

uRVOaoK v
FlGf El RIE3EI

Friss tö tésii

S e lt e r s - v iz
érkezett! Javalva a léguta r 
hurutos megbetegedései né'

Sugár Manó
TeL 47. Subot'ca T d . 47.

A M a g y a r  K ö n y v t á r
u j  s o r o z a t a :

Harsányi Z so lt: L ívia n é n i_____  Din.
Ibsen : Peer Gynt .... ............................
D 'Annunzio: Őszi s íkon / á lm a _____
Garády V ik to r : Tengerparti képek B
Rudolf B 'rc o g : Az óriá3 _____ ,

Megrende'hetők
a M inerva r.-t. könyvoszíálydban

12
16
4
4
4'

3

I8l5lfll 573 IM I  573L s g o l e s ó ’J b  á r  a h !

Mielő t olasz morVecatini kékkő, ga an áH tiszta 2öla- 
por. légyforgács és aloe s:ükségletüket fedeznék, szí­
veskedjenek o kve tle n ü l ajánlatért hozzám fordulni

S c h ö í f e r  Rózái S u b o t ic a
liaff a és k ék k ő  k ö z v e t le n  b e h o z a t a l

A  r é g i  és e l is m e r t  D r .  L e h m a n -
f é l e  v á r o d  a r c - é s  k é z l k e n d c s  é s  k r é m
5211. szám alatt tö rvén/esen védyp. Békelio’ i m ipőségben, 
éjszakai hasznúnkra zs irtn rtn 'n iu , nappali huszná atra t é r ­
falán (króm) areviz, szappan és púder 3 sjrnben. — U ltávo- 
iitia  a özepiókot, m ijfo lio  .at, pa.tanósoka’. borátkát (m itte - 
Bser) és nz összes bórtisztátlanságoknt. Kenőcs 12 dinár, 
krém, areviz, szappan és púder dombonként 10 d inár. 
E g y e d ü l i  raktá r uz egész S, H. b. tCrá ysó ; lerű ie tera :

J u * o v ió  g y ó g y s z e r tá r ,  N o v is a d
Postai szétküldés. Törvjny0c«n védve az ipari 
jogokat védő hi/atil által, órizkedjék az ártal­
mas utánzatoktól. Viszonteladóknak engedmény

U t a z á s  e l ő t t
Ö n n e k  is  m  & k e l l  v e n n i

a le újabban in '< e  ent

M  ÜEDECSEII UrJKÖNYVEiET!
Gyönyörű kiállítás, ró r..? es ismot b - 
tések, térképekkel és képe«ke| gaz­
dagon il'.Uiz rálva, Ízléses, szép kötés!

Eddig mc^dont könyvek ;
A  f r a n c i a  I t i v l o r a  • 75  d i n .
S v á j c  ■ .............................1 0  : d i a .

Monrnnd*’llie7ő n M INERVA RT. Minvvojztáh ábjtn

tr

ÁcSirolió gyártás
a lejjobb kivitelben, legolcsóbban

V á s z i c s  P é t e r  8
íjonnan berendezett rol’ógynrtó telepén

u b o lic a ,  B o n e  S u d a ra v ló o v a  41 i



12. oldal B A C S M E G Y E I N A P L Ó 1928 május S

I F K A
Szer din utoljára

S ző k ék  e lő n y b e n
Pikáns vígjáték a mai „roni’.ott* időkből. 

Főzzélep'ők Grata Nissan, Adolphe Bleijou 

Csütörtöktől

N a g y  K a t ó
teljes főszerepet betöltő nan-y filmje

S A N D G R Á F I N
Subotica társada’mi eseménye 

E 6-idá o’< kftxdefe 5 é* 9 órakor, w ír n a n  4. 6 ég 0 órako*

A P R Ó H IR D E TÉ S E K
ApriMtUi én 1 4o*,
kAmrtNa aaáait Leg kisebb •prrfWrdatéa ám W di»- 

Caak MMyafsatt jclifto Iwleket Uvíbbibisk KMoUÖ<UmUmi «4Uacb£rn mD4U«4A

CITROEN és BUICK
autók

3 évi ré sz le tfize té sre
Átvételkor pénz nem szükséges

„VOLÁN"
N o v lsa d , K ra lja  A le k sa n d r a  u l le a  7 .

Képviselők Szubo'.iea és Szomior környékére kereste'nek 2

-  Ne okozzon ••
Önnek gondol
gyermekei öltöz'etése, 
mert a lejjjizlése- 
se b b , le g e le g á n ­

sa b b

gyermek-
ruhái
5 0

már

d in .-tó ?  
k a p h a t

Szerdától—Vasárnapi?
KETTŐS MŰSOR! r KÉT SLÁGER!

A BESZELŐ MAJOM
artista életkép.

Főszereplők:
Jaques Lerner, Olive Borden, Dot Alvaradó

MODERN KOMBINÉ
STEFICA CSIPKÉS BUGYIJA

Vígjáték a kimondhat tlan íuhadarabról 
Főszereplő: MAOGS BEL ANY

Jói b e v e z e te d , te iíin té jy es r é g i lixörgyár 
elsőrendű , szó  id

U T A Z Ó T  K E R E S
Ajánlatokat a B ícsm egyei Napló noviszádi ki­
adójába ,,Utazó" jeline alatt i éretnek, 4560

Hölgyeim. Északamerikába 
szóló útlevelem és vízu­
mom van. Módomban van 
egy hölgyet . magammal 
vinni. Oly 25—35 év kö­
zötti hölgy, aki szeretne 
'kiutazni, Írjon sürgősen 
■»Usa« jeligére a kiadóba

4707

Keresek elsőrendű bor 
bélysegédet. Bogdán Jovié, 
Urikaszinó palota. 4712
Hegyvenhatéves nő szigo­

rúan vallásos házban ke­
res alkalmazást Cim a ki­
adóban. 4688

S n i t z e r s z ő rm e -
á r u h á z

Ügyes kiszolgálóleányokat 
felvesz' Sztipics étterme.

4711

g y e r m e k k o n fe k c ió
1 1 --—= osztályában   i - :

"Drágám! Nem mehettem 
el Molnár Ferenc legújabb 
vigjátékának az Olympiá- 

nak premierjére, azonnal 
rendeld meg a Minerva 
r. t.-nál Ára 40 dinár.

Némi gyakorlattal biró 
gyógyszer é3zgyakornokot

vagy nemoklevelest azon­
nali belépésre keres Apo- 
teka, Vranjovo (Bánát).

4700

Subotica, Sokolska u’ . 3

Nézze meg a Főtéren levő k irak a to m !

Apróhirdetés a Bácsmegvei 
Napló részére Szuboticán, 
az Aleksandrova ulicában, 
Pressburger-féle üzletben is 

feladható.

f H Á Z A S S Á G  |

Házasságot előkelő körök 
ben garantált eredménnyel 
kőrvetit Ámor házasság 
közvetítő iroda Temesvár, 
IV, Kossuth Lajos u. 21.
Házasodni akar? Olvassa 
el dr. Síkor József »Háza­
sulandók könyv*-ét, amely 
bői megtanulhatja, hogy 
házasodnak az okos embe­
rek, hogy házasodnak az 
ostobák. Ára 8 dinár, meg­
rendelhető a Minerva r.-t. 
könyvosztályában.

Almolnári állást vagy ki­
sebb malom önálló vezeté­
sét vállalná fiatal nos 
szakember. —• Ifj. C.sachó 
Márton, Yelika Kikinda, 
Ifi. kör. 4703
Levelező, perfekt szerb, 
gyakorlott gépiró, önálló 
elsőrangú munkaerő napi 
1. órára kerestetik. Ajánla­
tokat fizetési igénnyel 
»Szerb* jelige alatt kiadó 
továbbit. 4697
Jobb fiatal magyar leányt 
keresek szerbiai nagyobb 
birtokra házvezetőnőnek, 
továbbá lovászt versenylo­
vak ápolására és betanítá­
sára. Jelentkezések szer­
dán, csütörtökön és vasár­
nap délután 3—4 óra kö­
zött. Halasi ut 32. Dolly 
kisasszonynál. 4518
80—100.000 dinárral fi
nanszirozót, vagy működő 
társat keresek üzemben le­
vő jól jövedelmező köz 
szükségelt vállalathoz. Nő 
is lehet. Fénz biztosítva. 
Ajánlatokat »Jövő« jeligére 
a kiadóba kérek. 4727
Ügynökség Sentán. Min
dennemü ügyben, mint 
útlevél, házasságok, bizo­
nyítványok, igazolványok 
legjobban elintéz és közijén 
iár Emanuel Salamon, 

4695Sen ta.

F O G L A L K O

Férjhez akar menni? Hogy 
tökéletes boldogságot talál­
jon a házasságban olvassa 
el dr Síkor József: »A tőké 
letes feleség.* Beniczky Ir­
ma. »A szép otthon* Be­
niczky Irma: >A nő köteles­
ségei* és dr. Sikor József: 
»Miben különbek a nők a 
férfiaknál?* című könyve­
ket Minden egves könyv 
ára 8 dinár, megiendelhe- 
tök a Minerva r.-t. könyv- 
osztályában.

3offőr 5 évi prakszissal, 
ki az összes motorjavitáso- 
kat érti, szerb, német, ma­
gvar nyelvtudással azon 
nali belépésre állást keres. 
Megkeresések »Soffőr« jel­
igén ilnterreklam d. d.», 
Subotica, Vojnoviéeva uli- 
ca 7. kéretnek. 4709
1.500 dinár havi fizetéssel
csakis elsőrendű szakács 
nőt nagyobb üzlet azon 
nalra felvesz, kintlakással 
Ajánlatokat a kiadó to­
vábbit >Subolica< jelige 
alatt. 4891

Utazót, garanciaképeset, 
damasztáruk eladására ke­
resek. Magánvevöket kell 
látogatni, magas százalékot 
fizetek. Szerb (horváti és 
német nyelvtudás feltétel. 
Tabó József műszövő, Bez- 
dán. 4614

Inast felveszek teljes ellá 
tással. Hahn Gvula rőfös- 
kereskedése, Osijek, 2upa- 
nijska ul. 40. 4607

Elektro-Masser mit eigenen 
Apparaten sueht entspre- 
chenden Poston. Stephan 
Herman, Subotica, VI , Vi- 
nogradska ul. 11. 4608
Szakképzett könyv- és pa-
pirkereskedöt keresek má­
jus 15-iki belépésre. 20 000 
dinár kaució megkivántatik. 
Cím Fallas Reklám Szubo­
tica. 4134
Megbízható ügyes üzlet ve­
zetőnő fehérneműtisztitó- 
ban 1000 dinár kaucióval 
felvétetik. Fizetés havi 1000 
dinár. Piukovié Fülöp. Vil- 
sonova uh 16. 4616

F o  t ®  a m a t ő r ö k
le Jutányosában vísáro'ra'. miníat

f é n y k é p é s z e t e  
k e l t é k e t  és g é p e t

Előhívás és  m ásolás olcsón és gyorsan. Sötét 
kam ra in g y e n  áil vevőim  ren d elk ezésire!

o p t ik u s n á l Suboticán

Bnhihajvágót, gyakorlott
munkaerőt, magas fizetés­
sel azonnal fölveszek. — 
Gyermán Pál hölgyfodrász, 
Veliki Beőkerek, Aleksan 
drova 4. 4658
Nőtlen gazdászt kisebb fi­
zetéssel felveszek. Sofför 
kerestetik. Herzog László, 
Subotica. 4668

vétel-eladás!
Cimbalom, Mogvoróssy-fé 

le, olcsón eladó. Vennék 
ebédlöszőnveget. Cim a ki­
adóban. 4688
Tojások ültetéshez legjobb 
fajokból, Plimuth. Brauné, 
Minorka, olcsón eladók. — 
Drag. Lj Jovanovié, Cara 
Dufcana 8. 4726

lFá — 2 tonnás teherautót 
(nem Fordot) használt, de 
jókarban levőt, megvételre 
keresünk. Ajánlatokat, ár 
és márka megjelölésével, 
Temerin, postafiók 4 szám 
kérünk. 4216
Olcsó bevásárlás különféle 
cipőkből, munkás és gum- 
mieipökból, szandálokból 
Budanovics Teréziánál. Ru­
dié ul. 1. 1483

120

— Mester . . . !  Nézd könnyeimet és kegyelmezz 
nekem, akkor őszig biztosítva v in é elem . . .

— Nincs kegyelem! mert a
H i r t  P a l i  b á c s i v e n d é g lő b e n

szomb l n, e hó 12.-én lesz a s ezón'an az utolsó
r~\ d is z n ó to ro s  v a c s o r a ,
L-—\  ahol kahurn.a, hurka, kolbász és

cigány pecsenyétek leszel elkészít e;
k mindez fejenként csak

15 d in á r b a  k e r ü l
és frissen csapolt sör, elsőrendű bo­
rok melleit fogyasztanak el.

dinár egv vagon, 10 tonna 
dunai homok vagonba rak­
va ab Bogojevo-nagvállo 
más. Ádám Józsefnél, Bő­
gője vo. ' 4352
Jávordeszka, teljesen szá 
ráz, kapható Mavro Palóc 
fakereskedésében. 4708
Két szép könyvszekrény 
jutányosán eladó. Bőveb­
bet a kiadóban. 4717

"TV

Teherautó, esetleg csak al 
váz, kifogástalan állapot 
ban, —2 tonnás, meg­
vételre kerestetik. Havas 
és Forgács, Baőka Topola.

4699

Komplett keményfa ebédlő, 
egy uj varrógép eladó — 
Cim a kiadóban. 4716

1 2 0
Az n’olsJ nátádat pedig Rácx Pistt muzsikálja el

1Í3SZP.B8 tudnivalók könyvtára;
Mindönkii érdekel!!

Bánfi János: Az ősem ber...........................  10.—
Nográdv László: A gyermek. (A gyermek

lelkincvelóse)................................................. 10.—
Nográdv László: Az alkohol ....................  10.—
Dr. Szelényl Ödön: Az első magvar mun­

káspedagógus, (Tessedik Sámuel élete
és munkássága)..........................................  10.—

Lecmann Gábor: A dohány, a szövés, —
a zsír..............................................................  10.—

Vértcssy Sándor: Kulturképek.................... 10.—
Csizik Gyula: Számok és mennyiségek .. 10.—
Dr. Gondos Viktor: Munkásviszonvok az

Egyesült-Államokban.................................  10.—
Dr. Széchv Ákos: Az aranyról...................  10.—
Dr. Hajnóczy Iván: A céhek életéből ». . .  10.—
Me-rendelhetők a „MiuervaJ r. t. könyv tsr’ály iban

dinár egy vagon, 10 tonna 
dunai homok vagonba rak 
va ab Bogojevo-nagvállo- 
más. Johann Merkl, Sonta

4681

Jégszekrény, keveset hasz­
nált, eladó. Skotus Viatora 
36. 4528
Vaqonetteket, használt ke­
rékpárokat, traverzeket, 
ócska, használhatatlan gé­
peket, vasat, öntvényeket 
legjobb áron vásárol »Ca- 
lin« kom. druStvo Zagreb. 
Mandaliőina 1. b 1675
Jnqovió-íéle Salvator salt- 
ojtó, amely öt perc alatt 
édes túrót ad. fi dinár, vaj 
és sajtfesték 5 dinár, vaj- 
készitőpor 5 dinár. — Vi 
szonfelárusitók kerestetnek. 
Szétköldi Jugovié gvógv- 
szertár, Novisad. Kérjen 
mintát és csatoljon a levél­
hez 10 dinárt. 4355

Keresek megvételre jó álla­
potban lévő toló beteg ko­
csit. Cím a kiadóban.

4647

KOLONFÉLeI
Perzsa, szmima és min­
denfajta gyári szőnyegek 
Bzakszerü javítása, tisztí­
tása, mosása é3 nyári meg­
óvása modern klszcreléí- 
sel. Vidékről elhozzuk a 
javításra szoruló szőnyege­
ket, Mekka szőnyeggyár, 
Subotica, Aleksandrova ni. 
9. Telefon 834. 4723
>Alesa« nyakkendöipar 10 
dinárért fordítja ki régi 
nyakkendőjét Korzó. 1249

“ .Müíibak+
mükarok, gyógyíuzök, tára- 
gépek betegtoló • kocsik, 
Schönbrumnál, Subotica, 
I’aje Kujundáióeva. 20.

_____  3756
2 szobás modem lakást ke­
resek augusztus 1-re. Cim 
a kiadóban. 5̂92

Patkanin patkányirtóssei
doboza 15 dinár, kapható 
minden gyógyszertárban és 
drogériában, továbbá a
Torontáli Agrárbankná) ve* 
liki Becskereken. Saabon* 
cán Herei drogéria és Knr* 
tes Milos kereskedésében.
Szabászati- és varrótanfo 
1 vamunk május 5-én vette 
kezdetét >Jelena< nőidig* 
teremben Szubotica. 
sandrova ul. 7. 
emeleten balra^^_
Üz’ellielyiséget főtéren ke­
resek. Ajánlatokat ,»CuK 
rászda* jeligére kiadéM 
kérek._____________J 1.’"
Bútorozott szoba azonn3’ 
kiadó. Tolstojeva ul. 7.

4/ 1"

Három- és kétszobás mo­
dern lakás Palicson a vi • 
lamos mentén kiadó. Cl 
a kiadóban.

Kiadó egy uccai és egv M* 
lön udvari szoba, bútoré * 
va vagy anélkül. PaJe 
judziéeva 5.

2 szobás modem
4592resek augusztus 1-re

kiadóban.


